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A kormány vád alá 
helyezése.

Harc az ellenállás ellen.
Általános titkos választójog.

A kirendeltség főnöke, Fejér- 
váry Géza báró kijelentette, hogy 
eszeágában sincs visszavonulni, el­
lenkezőleg „misszióját“ be akarja 
tölteni s bármi áron ugyan, de 
rendet teremt az országban. Azt 
hiszi, hogy a nemzet gúlába rakja 
fegyvereit s megadja magát a kor­
mánynak.

Most már kétségtelen, hogy mi 
a célja a kamarillának. Egy kabi­
net, melynek nincs talaja a parla­
mentben, nincs többsége, de még 
kisebbsége sem, dölyfösen farkas­
szemet néz a nemzettel. Ez az álla­
pot kezd tűrhetetlenné válni. A 
passzív rezisztencia fegyvereit el 
akarják ragadni a törvényhatósá­
goktól. Ez ellen tenni, hangos szó­
val tiltakozni kell, ha ez nem ele­
gendő, a parlamenti többség ereje 
semmisítse meg a kormány tényeit 
és tegye lehetetlenné működését.

Nagy és éles harcok küszöbén 
állunk. Szeptember 15-én összeül a 
képviselőház. A parlamentnek leg­
első dolga az lesz, hogy megteszi a 
lépéseket a kormány vád alá helye­

zése ügyében. Ez már elhatározott 
dolog, de azért tárgyalni fogja még 
a vezérlőbizottság. Valószínű, hogy 
a szövetkezett pártok nevében 
Kossuth Ferenc fogja megtenni a 
vád alá helyezési indítványt. Biztos 
remény van arra, hogy a főrendek 
a képviselőház határozatával egyező 
szellemben fognak eljárni a tör­
vénytelen kabinet ellen. Egy, a 
nemzet által vád alá helyezett kor­
mánynak aztán igazán nincs helye 
többé a hatalom élén. Elűzi majd 
a nemzeti fölháborodás vihara. És 
Bécs erőszakra hajló politikájának 
különb választ igazán nem adhat 
Magyarország.

Lukács László szerepe.
Meghallgatták a közös minisztertanács­

ban Fejérváry Géza előterjesztéseit, melyek 
a nemzeti ellenállás megtörésére vonatkoz­
tak. Bár a magyar kormányelnök szerette 
volna, ha a döntés azok fölött azonnal meg­
történik, az uralkodó erre nem volt hajlandó. 
Tanulmányozni fogom a kérdést — mondta 
— Fejérváry erre felkereste az Ischl közelé­
ben nyaraló Lukács Lászlót s rávette, hogy 
nyilatkozzék az ő előterjesztéseinek üdvös 
volta mellett. Mi történt azon az audiencián, 
melyen Lukács oly feltűnően sokáig beszélt, 
nem tudni. Egy azonban bizonyos, — és 
ezt a Neue Freie Presse is erősiti — az 
tudniillik, hogy Lukács nem kapott meg­
bízást a koronától az ellenzék vezéreivel 
való béketanácskozásokra. A volt pénzügy- 
miniszter szavát meghallgatta a felség, mert 
tudja, hogy Lukács hü embere, szabadelvű- 
párti, tehát sziwel-lélekkel az udvarhoz 
vonzódik. Az is kétségtelen, hogy Fejérváry

Géza bárónak volt szüksége erre az audien­
ciára, nem az uralkodónak.

A parlament és a szocialisták.
A szociáldemokraták komolyan készü­

lődnek a parlament ellen való tüntetésre. 
Az a tervük, hogy ötven-hatvanezer munkás 
gyülekezik szeptember 15-én a képviselőház 
épülete köré s közülök küldöttség fog menni 
Justh Gyula elnökhöz, kérve, hogy a parla­
ment szavazza meg az általános, titkos vá­
lasztói jogot. A szociáldemokratapárt veze­
tősége már hozzáfogott e nagyszabású tün­
tetés előkészítéséhez. Agitálnak a vidéken 
is, a fővárosban is. Ma egy, a Munkások - 
hoz 1 cimü nyomtatványt bocsájtottak ki s 
ebben felhívják a népet, hogy csatlakozza­
nak az öntudatos munkások szervezetéhez. 
A röpiratban szidják és gyalázzák a kép­
viselőházat, mert szerintük osztályparlament 
és csupán a mágnások, papok, földesurak és 
gyárosok érdekeit védi.

Harc az ellentállás ellen.
Barsvármegye törvényhatósági 

bizottságának július 17-én tartott 
közgyűlésében az adók és újoncok 
megtagadását kimondó határozatát 
a belügyminiszter ma érkezett le­
iratában — mint Aranyos-Marótliról 
táviratozzak — megsemmisítette. A 
megokolás kiemeli, hogy az adók 
tényleges behajtásáról és az újon­
cok tényleges kiállításáról nincs 
szó, ilyen rendeletet a kormány ki 
nem adott; a polgárok jogosultak 
az adót önként fizetni és katonának 
önkéni beállani és a megye hatá­
rozata a polgároknak ezt a jogát 
sérti; a községek a törvény órtel-
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A debreceni csata.
Báró Máriássy János visszaemlékezéseiből 

ismerteti: Hentaller Lajos.
A soha nem győzött, de „győzhetetlen­

nek“ hivalkodott osztrák hadseregnek egy 
megférhetlen természete miatt quietált fő­
hadnagya, Görgey Artur, hirtelen és várat­
lanul vezérlő tábornokává lön 1848-ban 
Schwechat alatt az alkotmányukért küzdő 
magyar seregnek. Szabadságharcunk szo­
morú vége szervi összefüggésben áll Görgey 
Artúr nevével. Ez az oka, hogy 1849 óta 
egész „Görgey irodalom“ keletkezett. Ennek 
egyrósze elitéli, a másik magasztalja, di­
csőíti. Nem célom saját egyéni véleménye­
met a közönség elé tárni. Eléggé ismer az 
különben is. De szükségesnek látom a nem 
régiben elhunyt báró Máriássy János altá- 
bornagynak: „Visszaemlékezések“ cim alatt 
hátrahagyott emlékirataiból az alábbi részt 
közölni. Jónak vélem ezt azért, mert alig 
múlik el év a nélkül, hogy egyik-másik ol­
dalról kísérlet ne történnék arra nézve, hogy 
Görgey Artúrt rokonai, jóbarátai s az a ma­

gyar nemzeti érzéséből kivetkőzött irodalmi 
kompánia, mely tetszeleg magának, hogy a 
nemzettel és a nemzeti érzelemmel szemtől- 
szembe helyezkedhet, ezek együtt és külön- 
külön ne igyekeznének Görgey Artúrt már­
tírnak a nagyközönség elé állítani. így, a 
többek közt az utolsó években közzétették 
védelmére a „Leiningen“-féle emlékiratokat, 
melyek legalább is „gyanúsak“. Megjelent a 
fedett sisakba öltözött Vaquant-tól az Obere 
Donau Armeé, a vádiratok e iegtendenciózu- 
sabbja.

Egy meghibbant agyrendszerü egyén 
a múlt év folyamán, „Görgey István“ cim 
alatt magasztalja a volt diktátor érdemeit, 
hazafiságát, lángeszét, hősiességét és ienn- 
költ szellemét az egekig. Kralik Lajos ur, a 
Görgey István Írója azonban tulon-tul 16 
a célon, a midőn Széchenyi István, Deák 
Ferenc és Kossuth Lajos nagy történelmi 
alakjait háttérbe helyezi s kimondja, hogy 
Görgey Artúr érdemei nagyobbak, mint 
ezeké együttvéve. Most nemrégiben közzé­
tették a hires „Gazdátlan Leveiek“-et má­
sodik kiadásban. Valamikor, a hatvanas 
években nagy port vert fel. Ma nem I A

mai nemzedék már nem érti. Célja is alig 
volt más, minthogy Görgey Artur neve a 
nagyközönség között forogjon. Közvetlen pár 
nappal ezelőtt, a szerencsétlen augusztus 
2-iki debreceni csata évfordulója alkalmai­
ból a „Görgey liga“ az összes napilapokban 
tendenciózus leírását adta a debreceni csatá­
nak, hogy eszményéről levegye azt a terhet, 
miszerint Nagy Sándor József seregét kész­
akarva hagyta veszni. Főleg ez az utóbbi, 
kézzelfogható körülmény indit engem arra, 
hogy a debreceni csata hiteles és eddig is­
meretien részleteit közzétegyen). Nagy Sán­
dor József táborkarából ma már csak egy 
tiszt él: Antos József őrnagy Abonyban. 
Nekem sok személyes jóbarátom volt Nagy 
Sándor tisztjei között, nevezetesen a tábor­
kar főnöke, Pongráoz István alezredes és 
Fornszek Sándor, i császárhuszárok őrnagya 
s még többen, ő tőlük sokszor hallottam 
részleteket s vérré vált bennem a hit, hogy 
a csata úgy folyt le, a részletek úgy tör­
téntek, a hogy báró Máriássy János emlék­
irataiban azt leírja.

Különben is Máriássy János leírását 
Antos József és Pongrácz István hiteles, pe-
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méhen a befolyt adókat beszolgál­
tatni kötelesek. Az alispán a bel­
ügyminiszter leiratát külön össze­
hívandó rendkívüli közgyűlés elé 
fogja terjeszteni.

Az általánoe titkos választójog.
Vasárnap az ország számos városában 

tartottak nópgyülést a szocialisták. Az álta­
lános titkos szavazati jog érdekében agitálnak 
s el kell ismerni, sok helyen sikerrel. Ellen­
tétes hangok is vegyülnek ugyan a nemzet­
köziek mozgalmába, a keresztény szocialis­
ták is szervezkednek, ahol talajt remélnek 
s a két párt között gyakran igen szenvedé­
lyesen törnek ölő az elvi különbségek.

Szatmáron, igen helyesen, kikapcsol­
tak a koalíció elleni állásfoglalást és egye­
dül az általános választói jogról beszélt a 
gyűlés szónoka, Csizmadia Sándor, aki n 
magyar vezényszó követelését helyeselte 
is. Miskolcon Pelczéder Ágoston beszélt 
nagy hallgatóság előtt. Nem lesz addig 
béke Magyarországén — mondta — mig az 
általános szavazati jogot meg nem csinálják.
— Kecskeméten Schmidt Lipót szónokolt, 
a beszédében lázitást talált a rendőrkapi­
tány s megvonta tőle a szót. Hoch János 
képviselő, akit meghívtak a gyűlésre, kije- 1 
lentette, hogy hive az általános választói 
jog eszméjének, de csak azzal a föltétellel, 
hogy a választók magyarul írni, olvasni 
tudjanak. — Temesváron részvéttel emlé- 
keztek meg a gyűlésen Klein Lipótról, a 
kassai vérengzés áldozatáról. Gvuriás József 
budapesti kiküldött a koalíciót támadta, 
mert nem kapcsolja ki követeléseiből a katonai 
kérdéseket. Nyíregyházán, Lúgoson, 
his-Kun-Félegyházán, Nsgykikindén, Ung- 
váróit, hzászregenben és Zilahon rendben 
folyt lo a gyűlés s valamennyi helyen elfo­
gadták a budapesti népgyülés határozatát.
— lnroc-Szent-Mártonban a főszolgabíró 
nem vette tudomásul a gyűlés bejelentését 
6 Jgy azt nem lehetett megtartani.

Szombathelyen a keresztőnyszociaüsták" 
szervezkedő gyűlésén Hencz Károly képvi­
selő beszélt a politikai helyzetről. Az elnöfc- 
valasztasnal a szocialisták tüntető lármát 
kezdtek, amiből nagy verekedés támadt 
Katónak es csendőrök állították helyre a 
rendet. A gyűlésen határozati javaslatot fo­
gadtak el, amely kimondja, hogy a nénevü- 
lés az általános titkos választói jogot köve- 
teli, ezt azonban nem a Kejérváry-L'ormánvtól 
es a szodiáidemokratáklól várja, hanem" a 
szövetkezett ellenzéktől, amelynek a nemzed 
jogokért való küzdelmét a legnagyobb íel-
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aisa
csétjük és aláírásukkal ellátott bizonyítvá­
nyaikkal igazolják.

Lássuk tehát n X isszaemlékczések ide 
vonatkozó részét:

Julius 30-án Nyíregyházára vonultunk 
be, hol még az nap következő menetintéz- 
kedós adatott ki a főparancsnokság részéről • 
Az első hadtest Rácujfehértón és Hadházon 
át iránynttatott Debrecenbe; Görgey maga 
torzskarítvalfles a sereg többi részével Nagv- 
Kállón, Nyíregyházán át Vámos-Pércsro mi 
netelt. Miután biztos tudomásunk volt, hosrv 
az oroszok már a tiszafüredi hídfő birtoká- 
ian vnuak, valószínű volt, hogy az első

dl™- b.aIpartján valahol az oro­
szokkal találkozni fog; az első hadtestnek 
tehát az a nehéz feladat jutott: a sereg ol­
dal- es hátvédét képezni. Hogy Güraov ezÁn 
nehéz feladatot az első hadtestre bízta már 

if fT-vesen me81cáfoIja az 5 va- 
hoPy ez a hadtest demora­

lizált a lapotban volt, do ennél még sokkal 
fényesebben megcáfolja azt a hadtestnek a 
debreceni csatánál tanúsított magatartási 
melyet majd részletesen elöadaudok. ’ 

(Folyt, köv.)

kesedéssel helyesli. Egyben tiltakozik a gyű­
lés az ellen, hogy a szociáldemokratákkal az 
egész magyar nép hazafias túlnyomó több­
sége nem tart, hanem ellenük van.

Keszthelyen a szociáldemokraták mint­
egy ezer ember részvételével nópgyülést 
rendeztek a* általános választójog érdeké­
ben. Qurkó Jakab elnök körvonalozza » 
gyűlés célját és közli, hogy gróf Batthyány 
Józsefet a kerület képviselőjét is meghívta 
a mai gyűlésre, aki levélben mentette ki el­
maradását. Batthyány hozzáintézett levelé­
ben kijelentette, hogy a 48-ae párt pro- 
grammjában világosan benne van az általá­
nos válaeztói jog. 0 is © párthoz tartozik 
és igy hivő az általános választói jognak. 
Mihelyt a koalíció nemzeti követelései dia­
dalra jutnak, ezt a jogot is törvénybe ik­
tatják.

Azután Kondor Bernit (Budapest) 
í hosszabb beszédben fejtegeti az általános 
! választói jog szükségességét. Elítéli a koa­

líció politikáját, mert nem tartja be az 
j általános választói jogra tett ígéretét. Man- 
j kovics Manó keszthelyi munkás a roilitariz- 
1 ,mus ellen kel ki, a kassai katonai affér 

kapcsán, A gyűlés alatt egy munkás ember 
temetése volt és mikor a gyászmenet elha- 

j ladt a gyűlés színhelye mellett, a gyűlést 
; felfüggesztették és a résztvevők a Marseilaist 
: énekelték. Zentán a szociáldemokraták va­

sárnap délután 4 órakor nópgyülést tartot­
tak az általános és titkos választói jog 
érdekében. Csonka Ferenc (Zombor) volt a 
gyűlés szónoka, aki méltatja a kormány 
beosületys törekvését (?!) az általános titkos 
ya.asztói jog törvényre emelése tekintetében 
és elítéli a koalíció politikáját, amely a 
népnek ezt a fontos jogát nem veszi kel­
lően figyelembe. A gyűlés azután elfogadta 
az ismert határozati javaslatot Baboják 
Mihály elnök tiltakozott ez ellen a vád 
ellen, amelylycl a szociáldemokratákat ille­
tik es különösen visszautasította a hazafiat- 
lanság vádját.

u-’Pesti .szociáldemokrata párt az 
általános vá.asztöi jog érdekében rendezett 
xiépgyülésro meghívta a kerület képviselőjét. 
Ilcderxavi Lehelt is, a ki a párt vezetősé- 
hoz levelet intézett és abban okát adta 
távolniaradásanak.

, Személyesen nem vehetek 
reszt az önök gyűlésén — írja 
Hedervan —- mert semmi bizto­
sítékot nem találok arra, hogy a 
nepjogok megvitatására hirdétett 
gyalus nem fogja-e ismét gya- 
azo verdikttel illetni a népjogok 

hivatott letéteményesét, pártvezé­
remet, Kossuth Ferencet. Nem 
vagyok biztos abban, hogy az 
önök elvbarátai nem fogaimaz- 
nak-e megint plakátokat, melyek­
kel a szociáhsta párt rögtönitélő 
bírósága politikai halált mér azon 
ierfiak # valamelyikére, akik a 
nemzet es igy a népjogok kiví­
vását mar akkor vették fel pro- 
gmmnijukba, a mikor még a 
Kristoffyak politikai pályájuk 
gyerraekdpeUÖikben jártai és 
legfeljebb nyelvüket ötögették az
A\°itm,Won kivül maradottakra, 
Unok félreismerik barátaikat és 
eszközül dobják magukat ellen­
ségeiknek. Önök tudják, hogy 
i isza István gróf ellene van az 
a! alános választói jognak ós tud­
ja!«:. hogy Kossuth Ferenc amel- 
ett küzd és Önök megfejthetetlen 

logikával mégis KossuthFerencre 
sütnek hazaárulást.

Vadász-V Frames
1 ® #» a«v. I.";

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Begíly egy tüekárt egenvedett 

egyháznak. Az izenyétei ev. ref. egyK 
a nyár folyamán ott dúlt tűzvész igen 
.k®nyent, «'Vtotta ; leégett temploma, iZ” 
Iája. Most a szegény egyház tehetetlenül 
nés szembe a nagy eeepéeeal. Fás iJL

esetekrc fentartottT 
gélypénztárbol 100 koronát utalványozott ki 
Azonkívül meleghangú felhívást bocsátott ti 
a meglátogatott egyház érdekében. A 
felhívást melegen ajánljuk az istenfélő jó 
hívek figyelmébe, adakozzanak vaÜáskülömh 
ség nélkül a szép célra. Adományok a? 
nyétei ev. ref. egyház gondnoki hivatala 
címére küldendők. a

Alapvizsgáitok a főiskolán. Hiva­
talos értesítés szerint a debreceni ref. főisko 
Ián, úgy a theologián, mint a jogakadémián 
szeptember ho o-ik napján kezdődnek. Min­
den alapvizsgálatra a jelentkezők száma je­
lentékenyen nagy. Az alapvizsgálatok iránti 
kervéuyeket az illetékes dékáni hivatalnál 
szeptember hó 4-én déli 12 óráig nyújtsák 
be a jelentkezők, v *

Tanítói pályásatok. A hajdusámsoni 
ref. egyháztan ács orgonista-kántor s kisebb 
fi tanítói állásra pályázatot hirdet. Fizetés a 
természetben adottakkal együtt 1500 korona, 
v álasztás után az állás azonnal elfoglalandó. 
Kérvények az egyháztanácshoz szeptember 
hó 10-ig nyújtandók be. — A berkeszi ref. 
egyház kantor-tanítói állására szeptember hó 
10-ig lehet pályázni. Fizetés természetben és 
készpénzben adatik ki. — A földes! ref 
egyház iskolaszéke fitanitói állásra pálváza- 
tet nyit, melyre szeptember 2-ig küldendők 
a kérvények az iskolaszék! elnökséghez. Ja­
vadalom 1440 korona. Állás szeptember hó 
o-én töltetlen elfoglalandó. >
, , Abelees-fóU polgári és elemi 
leányiskolába» (Hatvan-utca 23.) a jövő 
te V!tí^ beiratások naponta délelőtt 
IO—lJ-ig; délután 3—5-ig fogadtatnak el.

Beiratások az iskolákba.
A tanév kezdete.

Debrecen, aug. 29.
A szülők^ gondja most gyer­

mekeik iskoláztatására, a pár nap 
múlva bekövetkező beiratások felé 
fordul.

.. .Tájékozásul az alábbiakban 
közöljük az intézetek által eddig 
erre vonatkozólag kiadott értesíté­
seket a lapunk szerkesztőségéhez 
beérkezett sorrend szerint:

As ev. ref. leánynevelő intéseiben.
. A debreceni ev. ref. egyház leánynevelő 
intézetében az 1905—6. Iskolai évre a be- 
íratáeok aug. hó 30-tól azept. hó 4-ig eez- 
közölhetők napánként délelőtt 9 órától 12 
óráig, délután 3 órától 5 óráig.

Beiratáeuk alkalmával kötelesek fizetni:
M elemi és gyakorló iskolába járók az első 
relevre tanitáe-dijat 10 koronát, iskolai szűk- 
Ätekre _ 10 koronát, nyugdijiiletményül 
80 fillért, összesen 20 korona 30 fillért; a 
felsőbb leányiekola I—IV. osztályába fel­
vettek első fél évre tandíjat 20 koronát, 
iskolai skiikségletre 16 koronát, nyugdijille- 
tok címén 7 koronát, összesen 37 koronát; 
a felsőbb leányiskola V—VI. a a tanitónő- 
kopző I—IV. osztályába iratkozó növendékek 
első fél évre tanítás-dijat 80 koronát, jak 
szükségletekre 10 koronát, nyugdijilfetéket 
< koronái, összesen 47 koronát.

Btezler«Dánd
wstorsMüméí Bebnw Plac-u. Z,
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Beiratások alkalmával ások, kik most 
jönnek iskolába, vagy a múlt isk. éven más 
tanintézetben tanultak, kötelesek előmutatni 
keresztlevelüket, vagy születési bizonyítvá­
nyukat, avagy az anyakönyvi kivonatot, 12 
éves korukig oltási igazolványukat, 12 éven 
felüliek ujraoltási bizonyítványaikat mutat­
ják be.
' Szept. 5-én javító, 6-án pót-, 7-én fel­
vételi, 8-áu Írásbeli magán, 9-én szóbeli 
magánvizsgálatok tartatnak; 11-én az iskolai 
év nyittatik meg.

A benlakó növendékek szeptember 1-től 
részesülnek ellátásban és nevelő gondo­
zásban.

Az elemi és gyakorló iskolában szept. 
4-től kezdődőleg a délelőtti órákban meg­
kezdik a tanítónők osztályaik rendezését. Az 
igazgatóság.

A Svetits leánynevelő intézetben.
A Svetit'-intózetben szeptember hó 

1—2. napján reggel 8 órától, délután 3 órá­
tól lesznek a felvételi-, javító- és magán- 
vizsgálatok.

Szeptember hó 4., 5., 6. napján — 
csak reggel 9—12 óráig lesznek a beiratá­
sok. Az első két napon csak kath. vall. nö­
vendékeket veszünk fel, kivéve azon más 
vallásu növendékeket, kik már intézetünkbe 
jártak.

Minden iskola számára a törvényesen 
előirt kor és előképzettség megkivántatik, 
az utóbbit esetleg felvételi vizsgálat által 
lehet pótolni.

A továbbképző-tanfolyamban csak igen 
korlátolt számban veszünk fel a jövő tan­
évre növendékeket, első sorban volt növen­
dékeinket, miért is saját érdekükben kérjük, 
hogy idejekorán jelentkezzenek.

A beiratások alkalmával előre fizetni 
kell a behatási dijat, mely alól senkinek 
sem adatik fölmentés. A beiratási dij az 
elemi iskolában 2 kor., a polgári iskolában 
4 kor., a tanítóképző-intézetben 10 kor. 
Azonfelül a beiratás alkalmával minden.nö­
vendék tartozik fizetni két koronát bizonyít­
vány, értesítő, könyvtári dij stb. fejében.

A tanítóképző első tanfolyamában az 
uj tanterv szerint történik a tanítás a jövő 
évben, miért is az I. tanfolyamban beirat­
kozni szándékozó növendékeket előre figyel­
meztetjük, hogy a tankönyveket csak az uj 
tankönyvjegyzék megjelenése után szerez­
zék be.

Szeptember hó 7-én lesz az ünnepé­
lyes Veni-Sancte, utána rendes tanitás.

Az ev. ref. elemi iskolákban.
Az ev. ref. elemi iskolákban a beirat­

kozás szeptember hó 1., 2., 4., 5., 6., 7. és 
8-ik napján d. e. 8—11-ig és d. u. 3—5 
óráig az iskolakötelezettek leendő tanítóinál 
történik. Minden növendék, ki a múlt iskolai 
évben helybeli ev. ref. elemi iskolába járt, 
szept. 1-én reggel 8 órakor keresztelési jegy­
gyei és himlőoltási bizonyitványnyal jelent­
kezzék azon tanteremben, melyben a múlt 
iskolai évben tanult. Vidékről vagy más 
elemi iskolából jelentkezők fentebbi bizonyít­
ványokon kívül iskolai bizonyítványukat is 
felmutatni tartoznak. Beiratás alkalmával az 
egyházi árvák kivételével minden növendék 
1 korona tisztogatási dijat és 30 fillér nvug- 
dijilletéket a tanító kezeihez és nyugtájára 
kifizetni köteles. Az évet megnyitó isteni 
tisztelet szept. hó 5-én d. e. 8 órakor a 
nagytemplomban és kőtemplomban tartatik 
meg. Ev. ref. iskolaszék.

Az izraelita iskolában.
A Kápolnás-utcai izr. hat osztályú fiú 

és leányiskolában a beiratkozások aug. hó 
29-től szept. 3-ig eszközöltetnek a fiúiskola 
földszinti helyiségében (IV—V. oszt.) na­
ponta d. e. 9—12-ig. A tanév ünnepélyes 
megnyitása szeptember 3-án lesz a Deák 
Fereno-utcui templomban.

A nőipariskolában.
A nőipariskolába beiratkozni lehet 

szeptember hó 1., 2.. 4. és 5-én d. e. 9-től 
12-ig. Tandíjmentes növendéket az iskola 
bármely osztályába fölveszünk. Tandijelen- 
gedésért azonban csak olyan leányok folya­
modhatnak, a kik 14-ik évöket betöltötték, 
az elemi iskola 6 osztályát jó eredménynyel 
végezték és szegénységüket igazolni tudják.

Elfogott betörők. Nagykárolyban, — 
mint már megírtuk — augusztus 24-én éjjel 
betörők jártak s néhány üzletből elvitték a 
készpénzt. A zsinagógában is megkísérelték 
a betörést, ami azonbsn nem sikerült. A 
rendőrőrjárat éppen akkor fogott el két be­
törőt, midőn egy aranymives-boltot foszto­
gatott ; a harmadik, aki őrt állott, a rend­
őrök közeledtére megugrott. A betörőket 
Demidor Ignác rendőrkapitány vallatja, azon­
ban hamis adatokat kapott tőlük s társukat 
sem akarják elárulni. Állítólag budapesti 
géplakatosok és Szatmárra akartak menni 
munkát keresni. A betörők személyazonos­
ságának megállapítása végett a rendőrség 
táviratot intézett a budapesti és nyíregyhá­
zai rendőrséghez.

Égő falu, Kassáról táviratozzák : A 
szepesmegyei Szomolnok község lángokban 
áll. A posta, templom, iskola már leégett. 
A tűz keletkezésének oka ismeretlen. A láv- 
irdahivatal is áldozatul esett a tűznek úgy, 
hogy sem táviratilag, sem telefonon értesí­
tést nem lehet kapni.

A kassai vérengzés.
Egyik áldozat a másiknak. 

Kassa hangulata.

Provokált tisztek.
Kassáról telefonálják nekünk: A kas­

saiak tömegesen küldenek virágot az el- 
hunvt Klein sirhalmára, amelyet valóságos 
virágözon borit el. Nagy lellünést keltett 
egy koszorú, amelyet Budapestről küldtek s 
amelynek szalagjára ez volt Írva: „Az 
egyik áldozat a másik áldozatnak“. Hogy ki 
küldhette a koszorút, arról mesék keringe­
nek inkább, semmint a tényeknek meg­
felelő igazság.

Azt mesélik, hogy néhány év előtt 
egy huszártiszt, aki a nyíregyházi huszá­
roknál szolgált és szabadságidejét Kassán 
töltötte, jegybon járt egy budapesti leány­
nyal, aki szintén rokonai látogatásán volt 
Kassán. A leány rajongásig volt a huszár­
tisztért, amikor megtudta, hogy a tiszt egy 
bihari nagybirtokos leányának a vőlegénye. 
A leány öngyilkosságot követett el és a 
mikor felépült, Budapest környékén szana­
tóriumba internálták. Ennek a koszomnak 
kapcsán fogant meg sok, nagyon sok hir.

A város hangulata.
Hogy a temetési menet alatt nem tar­

tották mog az izgató beszédeket és nem tün­
tettek a 34-es ezred kaszárnyája előtt, a 
mint azt tervezték, az nem a kassai polgár­
ságon múlt. Váczy József rendőrfőkapitány, 
a ki megszakította szabadságát és visszatért 
a városba, ma reggel magához kérette a 
kassai szociálisták vezetőit és felszólította 
őket, hogy a tervnek erre a tüntetésre vo­
natkozó pontjait változtassák meg. A vezetők 
tanácskoztak a dologról és miután Bokányi 
Dezső kifejtette, hogy a budapesti központ­
nak a kívánsága, hogy minden összeütkö- 
zást elkerüljenek, engedtek a főkapitány ké­
résének. Azt a kérését a rendőrségnek, hogy

Mfiáa. HiflieíTsjiSerlaziBHEOlísasé Ssasi

férfi, női es gyermek Cipők

a vörös zászlót és a vörös jelvényeket ne 
hordják a meneten, visszautasították.

Utóbb kiderült, hogy ez az óvatos ál­
lásfoglalás csak dicséretes volt és a kassai 
polgárságot talán sok vér folyásától men­
tette meg. A 34. gyalogezred parancsnok­
sága ugyanis napiparancsot adott ki, hogy a 
legénységnek és tisztnek az utcán mutat­
koznia nem szabad. A legénység a kaszár­
nyában, a tisztikar pedig az étkezőben egész 
nnp készenlétben volt. A térparancsnoksóg 
hivatalosan felajánlotta a rendőrségnek 
szolgálatait a polgárság szétverésére, a fő­
kapitány pedig azt válaszolta, hogy ha 
szüksége lesz reá, igénybe fogja venni a 
katonaságot.

Este 7 óra felé elterjedt a városban a 
hire, hogy egy katonatisztet leütöttek. Éj­
jel tiz óra felé pedig állítólag a színház 
mellett támadtak meg egy tisztet.

Ezeket a híreket nem lehet ellenőrizni, 
de annyi bizonyos, hogyha katonatiszt mu­
tatkozott a városban, sértetlenül nem tért 
vissza a kaszárnyába. Mert a lakosság el­
keseredése végtelen. A katonakardok áldo­
zata iránt érzett részvéthez hozzájárult az a 
felháborodás, amit a katonai és különösen 
a polgári hatóságok magatartása kelt.

A temetést ingyen, első osztályú disz­
szel, a kassai zsidó „szentegylet'1 rendezte 
és ez adott ingyen sírhelyet is. De a ható­
ságok közül senki sem jelent meg, sőt tün­
tetőén a katonatisztek mellett foglalt állást. 
Elmaradt a temetésről Siehermann hitköz­
ségi elnök, Münster Tivadar polgármester 
pedig az erkélyéről, nagy társaságban nézte 
végig a temetést és aflektált tüntetéssel fíi- 
työrészett, beszélgetett, áruig a menet el­
vonult.

Holnap városi közgyűlés lesz, amelyen 
interpellációt intéznek a polgármesterhez, 
amiért a városi hatóságok nem jelentek meg 
a temetésen és a főispán, polgármester, 
főkapitány a katonatisztek mellett foglaltak 
állást.

„Schweinerei!“
Az inzultáló levelek, táviratok özöne 

érkezik a két véreskezü hadnagyhoz, de 
másrészt Seress Imre szerkesztőhöz is. 
Számtalan névtelen levelet, fenyegetőirást 
kap, nagyrészt Becsből és Ausztriából álta­
lában, amelyek csak úgy hemzsegnek ilyen 
kifejezésektől : „schmutziger Skribler“, „Ju- 
denstréber" és ehhez hasonlóktól. A levelek 
közül egyetlen sines névvel aláírva.

A két hírhedtté vált hadnagy is kap 
számtalan provokáló levelet, de ezek mind 
névvel és pontos lakással vannak ellátva. 
Ilyen támadó levelek és táviratok érkeztek 
a közeli Zsadányból, <líráidról, Szolnok­
ról, Eperjesről és egyébünnen. Érdekes, 
hogy Zoln'ay Viktor, akinek neve nemrégi­
ben a Formánok l'őhadnagygyal vívott, pár­
bajukról lett ismertté, táviratot küldött 
Husztról a 34. gyalogezred parancsnokságá­
hoz. A táviratnak ez a szövege :

Gazembernek nyilvánítom az ezred 
minden tisztjét, akinek része volt a me­
rényletben. Gazember minden katonatiszt, 
aki helyesli a merényletet. Zolnay.

Egvik kiküldött tudósitó felkereste 
Krempotics ezredest, a 34. kassai gyalog­
ezred parancsnokát és megkérdezte, hogy 
milyen álláspontot foglal cl a tisztikar ezek­
kel a kihívásokkal szemben. Krempotics ez­
redes őzt felelte :

— A vizsgálat folyik, elébe nem aka­
runk vágni.

— Semmiféle kihívásra nem fogunk 
reflektálni.

Egy hirlapiró arra vonatkozóan kér­
dezte mog az ezredest, vájjon igaz-e az a 
városban elterjedt hir, hogy a tisztek gyűj­
tést indítanak Klein Lipót özvegye es ár­
vái javára. Az ezrcdpancsnok röviden ezt
felelte : , ,

— Was für eine Schweinerei, sotene

legnagyobb cipő-áruházában
breeze», Piac- és Kossuth-u.
•ok, r ítistemplommsl sze íi&en 
ás ló mi^dséíii cipókét olcsón csak naiam lehet
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Gerüchto zu verbreitert! Miceoda disznosag 
ilyen híreket terjeszteni!

Az uz ellenőrizhetetlen hir is járja, 
hogy a tisztek a 22-iki támadáshoz hasonlót 
terveznek az időközben történt hírlapi nyilat­
kozatok miatt.

Bosits és Sartory.
Boeitti hadnagy már csaknem egészen 

i-igyógyult sebeiből. Fenn jár, cigarettázik 
ás csak a balíüle tövén van még egy heg- 
gedő seb.

Sartory hadnagy nem utazott el a vá­
rosból. Rendesen végzi szolgálatot, sétálgat 
a városban és még tegnap délután is tisztek 
társaságában tenniszezett.

Kiderült, hogy a 22-ikét megelőző éj­
szakán a két tiszt egész reggelig pezsgőzött 
Sartory Kovács-utcai lakásán és jóformán 
részegen mentek a „ Kassai Hírlap11 szer­
kesztőségébe.

Rosenfeld, a megszökött tartalékos, a 
kire a magyar vezényszó miatt súlyos bün­
tetés várt, nem került meg. Azt hiszik, hogy 
Amerikába utazott.

a FáKesaázÁBóL

A nagyerdő jövője. Tőrök Gábor 
erdőmester a nagyerdei parkon több újítást 
ukar eszközölni s o tárgyban terveket is 
készíttetett. így a jövő nyárára már drdt- 
sövénynyel akarja a parkot körülvétetni, 
hogy az mindenképen védve legyen az éj­
jeli csavargók rombolásai ellen stb. Az 
erdőmester javaslata felett az o havi köz­
gyűlés fog dönteni.

A jog- éa pénzügyi
d. u. 3 órakor ülést tart,
Adolf elnöklete alatt több 
lesi tárgyat készít elő.

bizottság ma
melyen Körner 
fontos közgyü-

növeny nem termett s egyébként ia rossz 
esztendő volt. Melegen pártolja Győr vár­
megye áti.atát, de megtoldja azt aszal az 
inditványnyal, hogy az adóelengedés ne 
csak a szántóföldek, hanem a legeiŐbiHo- 
kok után is számíttassák,

A bizottság a javaslatot ilyen értelem­
ben hozza meg, javasolja a közgyűlésnek, 
hogy esorosan Debrecen -és környékére te­
kintettel a miniszter mar az idén kivéée- 
lesen így járjon el. -hintve a bennünket 
ért elemi csapásokra $ engedje el az adót 
azoknak, akiknek földje semmi vagy na­
gyon kevés hasznot hajtott,

Anyagi egyek,
Ezután a várost anyagi oldaláréi érintő 

ügyeket intézett el a biaottság.
A városi körkemence tégtagyártásra 

8000 korona póthitelt kért. A bizottság ja­
vasolja a 8000 korona megszavazásét. A 
Tiszavidéki Mezőgazdák szövetkezető üzlet­
részek jegyzésére szólította fel a várost. A 
bizottság javasolja, hogy 10 üzletrészt össze­
sen 1000 korona értékben jegyezzen Debre­
cen városa. Ozv. Stejnfeld Mihályné felaján­
lotta a városnak a vajdalaposi bérleten épült, 
gazdasági épületeket megvételre. A bizott­
ság javasolja a megvételt a szakértők által 
felvett becslés szerint.

Zombor város József kir. hercegnek 
szobrot akar emeltetni s kéri a várost 
hozzájárulási összeg megszavazására. A bi­
zottság csak az esetben szavazna meg hozzá­
járulását, ha országos mozgalom indittaiik 
és pedig illetékes hatóság — például a fő­
város — által.

A bizottság javasolj* ez iránvW 
Meloccot felhívni előterjesztésre aki u megfelelő fehnlégwtásokkal sJSgá), jLtb* 
nyos áros kto * várostól akár torbei°Tu"Sí*» ***■«»»sÄT’BÄ

ffiöSHÁl
t&EütriAU, Aradcrn 8,0to

íll?n, üle í.ezd,c mee * ®>tóy
h«w twtó pelwexoBt .Ham TjtZ 
előadásával. — A színkör ©»ésaieii
megtelt, a* első támlásszéksorban 
a detnwem Vilmos hxmzmtsá 
tisztjeivel, a kik most Uiaradon 
gyakorlatoznak. Itt említjük meg

Kardos László 
kedő, mint a kőzkőrház

Egyéb ügyek.
debreceni nagykeres- 

szállitója,- i ~~—) *■ *™»uiikk, BZiumcuju, — arra
Debrecen az. kir. város tanácsa ké.rte a. yárost. hogy áruin a város címerét,
rrÁ thü'/i Ilrxivir o . j , , , Mint VPll lAjCTif P.t. áfi AtÄÜTi lt'í Ytííl a iráaaa »„áll:közhírré teszi, hogy a város házipénztárának 

és,az,£tala kezch különféle alap-pénztárak­
nak l.KJo. évre cgybeállitott költségelőirány­
zata a város számvevői hivatalánál a mai 
naptól kezdődő lő napi közszemlére kité­
tetett. Ezen körülményről a város adózó 
lakossága oly felhívással érlesittetik, hogy 
ezen költségelőirányzati munkálat a szám­
vevő] hivatalnál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthető és az az ellen irányuló esetleges 
észrevételek Írásban, a türvénvhatósági köz­
gyűlést megelőző 5 nappal a városi tanács­
hoz beadhatok. Kelt Debrecen szab. kir. 
város tanácsának 1905. évi augusztus hó 
-•>en tartott üléséből. A városi tanács.

A jog- és pénzügyi-bizott­
ság ülése.

Debrecen, aug. 29.
Debrecen város jog- és pénz­

ügyi-bizottsága tegnap délután Kör­
ner Adolf elnöklete alatt ülést tar­
tott, amelyen jelen voltak : Simonffy 
Imre, Szilágyi Imre, Kovács József 
polgármester, Márk Endre, dr Dóezv

zotfsági előadó.
Adóelengedések a szárasoág miatt.

Győr vármegye felírt az országgyűlés­
hez, hogy a jövőbon ne csak u fóldb:r- 
toiosok, „anem a földbórlök is részesül je- 

*do°ltín8*déBhen. Miután pedig erre
fcSrik^MlSm VZVér ,\ieta Vitézkedik, 
térik az lb8o. évi 64. t-uikk 49. szakaszé­
nak ilyen ertelemhon való módosítását.

Dr. Doczy Emil szól érdemlegesen a 
tárgyhoz, amely az idei nagy szárazság 
miatt ugyancsak aktuális. Különösen Hajdí- 
toegífibeu, ahol úgyszólván semmi kapás

mint védjegyet és ezenkívül a város szállí­
tója cimőt használhassa.

A bizottság javasolja a kérelem telje­
sítését az esetben, ka KaHoa íjászló évente 
20 koronát fizet a város szegényei ja- 

I vára,
j Hídvéger Mihály városi bérlő arra
! ken a várost, hogy a bérelt birtokon épit- 
I tessen a város uj debánypajtákat. A bizott- 
; sag a kerolem teljesítését megtagadni ia- 
; vasolja. 4

Terdavármegye felírt aképviselőházhoz, 
hogy a penzugyigazgatóságok mellé rendelt 
számvevőségeket osszák ketté s a tisetvise- 
j6k egy része megyei számtisztekre a me­
gyék hatásköre alá osztaesék be.

A bizottság ez ügyben nem hoz javas­
latot, kimondván, hogy ea tisztán a megyei 
törvényhatóságok dolga. *

A városi építési bizottság a feülkerü- 
leti építkezésekre vonatkozólag szabályren­
deletet készített, melyet azonban több rend­
beli módosítás végett a bizottság visszautalt 
a tanácshoz.

A hordáripar gyakorlása tárgyában a 
varos szabályrendeletet alkotott, mely sze­
rint ezután a hordárság önálló ipart fog ké­
pezni s a hordárokat nem adja ki a város 

VmYi nx K I bérbe egyes vállalkozónak. A szabályrende-Hr ki r?éía’ iu0DSSil? L,V0S 6s letjGJ * bizottság a miniszter által‘ kívánt 
dr Varga károly ib. tanácsnok bi- módosításokkal jóváhagyólag terjeszti a köz-
ZOtlSÁtTl t*marin g)rUJÖS elé,

Uj ipartelep Debrecenben.
Melooco Péter ismert debreceni cement- 

gyáros nj ipartelepet akar Debrecenben 
etesitmu s arra kori a várost, hogy egy 

~'0d0 négyszögöl területet jelöljön ki % 
engedjen át neki akár beresanegert. akár 
mcltanyos teltételek mellett örök áron,

Acz.V Géza pártolná »kérelmet,miután 
nz uj ipartelepen eok munkás kapna alkal­
mazást stb. De előbb tudni kellene, miiven 
arányú akar lenni a gyártelep, hány embert 
akar alkalmazm e milyen dimensiok mellett 
akarja létesíteni.

aaerepét.
Gotterhalte a seinházban. Treneséii'Tepliczrő! Írják nekünk ; A trenesént^lM 

nyári »»inház igazgatója e hónap húszadikán
* n5®z*t\ ünnep alkalmával elv módén 
adott kifejezést nemzeti érzületének, hogy a 
szín lapon nagy „ünnepi előadást“ hirdetett. 
A magyar közönség legnagyobb csodáiké 
zására azonban a zenekar a magyar nem­
zeti ünnepre való tekintettel a Götterhalté 
című dalt játszotta. Visszakövetelte-e a kö- 
zönség a belépődíjat, arról hallgat tudósí­
tónk. De, hogy joga lett volna azt a becsa­
pást így ia megtorolni, ex kétségtelen.

Harc a páholyokért.
A sziohAzhizottsigf javallata.

Debrecen, aug. 29.
1 * 2*»laby 9yfl|la «Kinigxzgatónak az az öt- 
lete támadt, hogy aa állóhelyből páholyokat 
csmáJtat Három páholy lesz belőle és kilenc 
bérlő igényé nyerhet kielégítést.

Mikor ennek híre ment, megmozdultak 
a páholyokért lelkesülő bérlők s kilenc he­
lyett harminchétén harcoltak a bérleti jog 
elnyeréséért. A mesés háborúban, a minőhöz 
hasonlót a vidék egyetlen színháza, egyetlen 
varosa sem tud felmutatni, maga Zilahy 
Gyula ijedt meg legjobban. A tervből gor- 
aiuw csomót bogozott s a megoldását a szin- 
hazbizotteagra biata. Rá nézve kellemetlen, 
akárkit részesít ek%iyhen, mert mindenképen 
haszonnyele páholy nélkül maradt család 
neheztelését vonja magára. Ha pedig nehez­
telésről van azó, hát szakadjon ez inkább a 
eziobazbizotteág nyakába.

,, As első hiba mindenesetre az volt, hogy 
az állóhelyből páholyokat csinálnak. A há- 

Páholy együttvéve harmadrész annyi 
jövedelmet sem ád az igazgatónak, mintegy 
évad során »» állóhely. De hát ez már a 
«'"by dolga. A másik hiba az volt, hogy a 
páholybérletek jogát a szinházbizettságra
dolgai P9C^3 8^nt<n 6 711ftby Gyula
a Veszsdeline» precedenst alkotott belőle. 
A Munházbizottságot olyan jogkörbe ültette, 
amely tulajdonképen a sxjnigaggató üzleti 
dolga lenne. Intézte volna Zilahy. Intézte 
volna legjobb belátása szerint. Ha alkotni 
akar, ne térjen ki a következmények elől 
S9m' uj a eKinházbizottságot bevonni a 
megoldás processugába, tévesztett lépés volt.

• . , ^ milysn címen bírálhatja oi a
szinházbizoítság, hogy kit illet a páholybér­
lőt joga. Erkölcsi, vagy vagyoni kritikát 
akar gyakorolni? Egyikhez sincs joga. 
Avagy talán minőaitéshee akarja kötni a 
páholybérleteket s az elsőbbségi jogokat 
azoknak adja, akik a vaskorona rend tagjai 
» csak azután jönnek a többiek. Rendet, ne- 
mesi oklevelet, vagy pénat akar ez általanr t_ - -vn -w ... ■— ------—— ■■■■-————■- ■ ■ ■ ______ TV1VI> Vi*&j p«n»t Bear ma

Deb
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képviselt Zilaby ? Mindenesetre azt akarja, 
hogy aki bérel, az fizessen. Hát a pénz nem 
egyforma ? Nem mindegy az Zplahynak, 

valóságos belső titkos ur, vagy pedig 
munkája és szorgalma révén ilyen áldozat
‘*raAk«ffiK M,
kozni a szinWbiKQttságnak, Túlhaladott ál­
láspont ugyan, de kár volt. Ha pedig mégis 
beavatkozott, akkor intézte volna el a kér­
dést úgy, amint ant régebbi jegek révén el­
bírálni lehet. A jelentkezők között ugyanis 
vannak, akik megelőzőleg; is páholybérlők 
voltak, jogaikat családi, vagy más körülmé­
nyek miatt engedték át s most újabb, alka­
lom van rá, a régi jog respektálásával 
vissza akarják szerezni.

Ilyen pl a Kaszinó. Évtizedeken át 
bérlője volt a színháznak, pár év előtt azon­
ban előzékenyen átengedte jogét a nemes 
városnak. Minden estére bérlete volt s most 
minden este használja a Kaszinó helyett a. 
város ezt a páholyt,

Ahogy az újabb páholybérlet felszínre 
jutott, a Kaszinó is előállott. A régi jogot 
kérte vissza. A vári» azonban azzal a te­
kintélyes testülettel szemben, amely hat- 
száznál több In teliigei s embert számlál tag­
jai között, elkövette a nem várt udvariatlan­
ságot. Az előzékenységért hálátlansággal 
fizetett. A kaszinótól” megtagadta a minién 
estére szolgáló bérleti jogot.

Miért ? Hiszen egy ilyen tekintélyes 
testület a város intelligens elemeit ölelj fel. 
Egy ilyen testületet megfosztani a színház­
tól mégis csak több, mint amennyit a szín­
ház-bizottsági beavatkozás után eiíhallgatni 
lehetne. Nem kért a Kaszinó egyebet, csak 
régi jogának visszaállítását; annak a jog­
nak, amelyet éppen a városnak engedett át 
előzékenyen.

Ott, ahpl 600 intelligens férfi van 
együtt, nem lehet azt mondani, hogy ti 
esak „0“ napon mehettek a színházba. 
Családoknál egészen másképen vap. Gaalá- 
dofc nem szívesen néznek háromszor egy 
darabot, de a kaszinó hatszáz tagja közül 
minden estére van jelentkező s égy ilyen 
tekintélyes testületet nem lehet korlátok 
közzé szorítani.

A ezánházbizottság határozata joggal 
esik zokon a kaszinóban s a tanácsnak, 
ahová felebbezés ytjáp ez az ügy került, a 
legszebb kötelessége most az, hogy a tapin­
tatlanul felvetett disszonánciát kifogástalan 
határozattal tegye jóvá. Erre kötelezi a ta­
nácsot a kaszjqó régebben tanúsított előzé­
kenysége is.

Ami azután a többi jelentkezőt illeti, 
ott is elsősorban azokat juttassa a város 
páholyokhoz, akik régebbi jogpk visszaállí­
tását kérik. Amennyiben ilyenek nem vol­
nának, tessék döntepi sorshúzással Döntsön 
a sors. Mert sem a szinbizQttságo . som a 
tanácsot nem jogosítja fel senki és semmi 
arra, hogy a jelestkezőkot, a Thália oltárá­
hoz járulni óhajtókat megbirálja, vagy fumi- 
gálja.

ÜJDOSSÁeOK.
* Ssemélyi hírek. Szeöke István dr. 

helyettes főügyész nyári szabadságáról haza­
érkezett e hivatala vezetését átvette. — Pr. 
Komló Bódog kolozsvári Qgyet ad tanár ; 
tegnap Debrecenben időzött.

* Az uj üzletvezető h-vatalbo.
lépése. Uhlarik Béla már. főfel­
ügyelő, a debreceni üzletvezetőség 
uj főnöke szeptember 1-én, pénte­
ken érkezik Szegedről Debrecenbe 
F másnap már átveszi hivatalát. 
Ugyanezen napon távozik l kö­
rünkből Tolnay Kornél ív vezető, 
a kinek bncsulakomája egyúttal 
bankett lesz áz uj hivatalfőpök 
tiszteletére.

* Uj tanárok a Dóozyb&n. A * ey.
fet. felsőbb leányipkol igazgatótanácsa teg- 
°®P két uj tanárt vál /tett, r.»: -tanárt és

énektanárt. Rajztanár egyhangú választás 
utján Hajdú Béla helybeli rajztanár lett, a 
tanárkar által egyedül ajánlott Gyökössy 
Lajos tavalyi ideiglenes tanárral szemben. 
Enektanár Tóth Lajos gyöngyösi kántor lett, 
Lovass László első helyen ajánlott buda­
pesti hangvcrsenyorgonistával szemben.

* A gör. katholikuaok búcsúja. A
debreceni f'örtig katholikus hívek zarándok 
csoportja ma, kedden este hat órakor Papp 
János félkészük vezetése alatt térnek vissza 
Mária-Péciról

* A Kaszinó uj képei. A deb­
receni 1 iraadalmi élet kiváló tagjait 
magában foglaló Kaszinó díszterme 
már eddig ie a legszebb történelmi 
areképesarnok volt. Most azonban 
két uj és felette értékes képpel 
szaporodott a diszterem, ahol most 
helyezték el II. Rákóei Ferenc és 
Wesselényi Miklós életnagysága 
képeit.

* Békéltetések. Az ipartestület bé­
kéltető bizottsága szeptember 5-én, kedden 
délután 8 órakor rendes ülést tart, melyen 
Vetéssy Béia elnökiem mellett folyó ügye­
ket intéz ej.

* Díjas QéUövéwet, A Polgári Lö­
völde vasárnap délutáni házi versenyén 
díjat nyertek: Mélyíövéseel.Szabó Sándor 4 
koropát, körlövóssel Fürst Ödön 2 koronát. 
A junior-dlj, két korona ismét Torma La­
josé lett.

* A tífusz terjedése. A sűrűn 
szaporodó tífusz eseteknek sajnos, 
még eddig pepi sikerült gátat vetpi. 
A napi megbetegedések állandóan 
1—4 között váltakoznak. Tegnap is 
négy újabb tífusz esetet jelentettek 
be. a szomorp jelenségben csak az 
vigasztaló, hogy a betegség nagy 
részben csöndes lefolyást! s ritkán 
végződik halállal.

* Szakosztályi ülések. Az asztalosok
va

osztály kérvónyi ügyeket tárgyalt.
* Felgyújtott Cegléd-utcai te­

mető. Kevésbe múlt, hogy tegnap 
délután a Oeglód-utca végén elzárt 
Dobozi temető a tűz martaléka népi 
lett A veszedelpiet a gyermekek 
gondatlan játéka okozta, gyufát 
gyújtottak s az égő gyj lévaiakat 
eldobták. A nap forró he* 1 kiszá­
ráéit avar tüzet fogott s lehetetlen 
gyorsasággal terjedt. Szerencsére az 
arra járó emberek észrevették a 
veszedelmet, értesítették a temető 
csőszt s elejét vették a bajnak. A 
tűz színhelyére kivonult a tűzoltóság 
is, de már dolga nem akadt.

* Tegnapi halottak. Tegnap a ko- 
vetkezők hunytak el Debrecenben; Pócpi 
Ferenc ref. 59 éves, Aszalós Maráit ref. 13 
éves, Bodrog Gábor ref. 26 éves, özv, Luci 
Mihályqó ref. 63 éves, Peres ZSspzsánna ref. 
8 hetes, Geller Bála r, k. 36 éves, Fodor 
Erzsébet ref 18 napos.

* Felsőbb szőlő- és borgazdasági 
tanfolyam. A földqiivclósügyi miniszter 
pályázatot, hirdet a szákeafővárpsban szerve­
zett feteóh’' szőlő- és borgazdasági tanfo­
lyamra. Ez a tanfolyam egy évig tart s no­
vemberben kezdődik- Olyan pályázókat vesz­
nek föl, akik a magyaróvári gazdasági aka­
démiát vagy valamely gazdasági intézetet 
jó sikerrel végértékei és kifogástalan egéss- 
sógüek. Vannak egész (100 korona) és fél 
(öíven korona) eegitődijak, amelyet az ille­
tők havonként kapn»k: A , £1
nveket szentember 10-jkéíf lehet a föklm!-

veiósügyi miniszternek címezve, ahhoz a 
gazdasági intézeti igazgatósághoz beadni, 
ahonnan a folyamodó bizonyítványát sze­
rezte.

* Hamis húszasok. Élelmes ember 
Szegedi Sándor hetes s holmi csekélységen 
nem igen szokott fenn akadni. Tegnap is két 
régi húszason adott túl, melyet két korona 
fejében sózott rá özv. Kovács Mihálynéra. A 
becsapott áros asszony azonban csalás miatt 
a rendőrségen följelentette aa élelmes 
hetest.

w Áí’atjárvány Derecskén, Hivata­
losan jele tik, hogy Derecskén az állatok 
köat a léi fene fellépett s a község e miatt 
zár alá véletett,

* Kutatás a nagyerdei betörők
után. A Simon,vi-uti vakmerő be­
törőket, Uaeára az erélyes nyomo­
zásnak mindezidáig nem sikerüli 
kézrekenteni. Had házon történt leg­
utóbbi szereplésük óta eltűntek és 
sem a rendőrség, sem pedig a csend­
őrség nem bir nyomukra akadni. 
A vizsgálat eddigi eredménye a 
már közölteken kívül semmi pozi­
tív adatot fel mutami nem tud, 
csupán tapogatózásból, feltevésekből 
áll az egész. Abban a feltevésben, 
hogy a betörést cigányok követték 
el, úgy a csendőrsóg, mint a rend­
őrség véleménye megegyező, sőt 
azt is tpdni vélik, hogy kik lehet­
tek ezek a cigányok. Szerintük 
Rostás Imre a fiával és Nagy Já­
nos nevű társuk volnának a kere­
sett betörök. Annyi tény, hogy ezek 
a betörés napján eltűntek a tégla­
vető telepről. A három cigány a 
hadházi betörés után állítólag Jász- 
kisér felé vette útját. Mint had­
házi tudósítónk értesít, a vakmerő 
betörők nemcsak Klein Ignác sza­
tócshoz törtek be az emlékezetes 
éjjelen, hanem Müljer Antal gőz­
malmába is behatoltak. Itt azonban 
irományokon kívül semmit sem ta­
láltak- Müller a betörés óta állan­
dóan két felfegyverzett éjjeli őrrel 
őrizteti háza tájékát,

* Bb’r árusítása fuszerünletekben.
A kereskedelemügyi miniszter kimondotta 
egy előfordult esőiben, hogy ha u fiiszer- 
vagy vegyeskereskedő kieserzett állatbólt 
akar árusítani, akkor erre külön iparigazol­
ványt köteles váltani.

* BÜDÖS leány. A rendőrség már na­
pok óta keresi Kovács /ísoliu , cselódleányt, 
aki lopás gyangja alatt áll- Állítólag Su­
báddá János nevű nagyváradi vendéglőst 
érzékenyen megkárosította s megszökött.

* Halál a vonaton. A vasúton 
tragikusan véget ért Nagy Sándor 
hulláját tegnap a rendőrség jelen­
létében Varga Emil és Balkán,vi 
Ede kerületi orvosok felboncolták. 
A boncolás során megái lapították, 
mint azt már tegnapi számunkban 
helyesen jelentettük, hegy Nagy 
Sándor halálát szír szél Iliidé* okozta. 
A szerencsétlen véget ért Nagy 
Sándort ma délután fogják temetni 
a Teleky-mtoán levő lakásáról.

* Újítás a postán. Vörös László ke­
reskedelemügyi miniszter üdvös rendeletét 
adott ki az ajánlott levelek és csomagok 
felvételének egyszeriisitésére. Eddig - z WP- 
lott leveleket és csomagokat a fölvevő 
tisztviselő először a fölvevőkönyvbe vezette 
be, azután föladóvevér.vt állított ki róla. Az 
uj rendelet szerint ezt az eljárást masoio- 
papirosEal végzik, azaz a fölvevő lap egyik
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lapja recézett vevényekböl áll, melyre a 
tisztviselő fölirja a címzettet, mely a követ­
kező két oldalon másolva, a postahivatal 
sz3máia megmarad. Ez az eljárás a fölvételt 
gyorsítja, II közönséget a hosszas várako­
zástól megkíméli, a tisztviselőknek pedig 
kevesebb munkát ad. A rendelet szeptember 
elsején lép életbe.

* Tál élt óra. Folyó évi aug. hó 27-én 
a „Bocskav" szllőtelepen 1 drb. zsebóra ta­
láltatott, telhivatik a tulajdonos, hogy kellő 
igazolás mellett az órát a mezőrendőrkapi­
tányságnál átveheti.

* Tífusz-beteg a népkertben.
Nagy néptömeg verődött össze teg­
nap délelőtt a népkertben, hol egy 
fiatal, meglehetősen züllött kinézéeü 
ifjú halálra váltan feküdt egy lécén. 
A hozzá intézett kérdésekre alig 
bírta elmondani, hogy Ac? László­
nak hívják, 19 éves, lakatos-segéd. 
Az ifjú Kolozsvárról Debrecenig 
gyalog tette meg az utat. Ide érve, 
kimerülés vett rajta erőt s oly rosz- 
muI lett, hogy ai éltan esett össze. 
Acs Lászlót kocsin a kórházba szál­
lították, a hol azonnal ápolás alá 
vették. Dr. Hytiray orvos megálla­
pította, hogy Acs a kimerülésen kí­
vül tíluszban szenved. — Állapota 
súlyos.
. * /Ar,an7 ®ika Mulató. A debreceni
közönség kellemesen fog visszaemlékezni az 
idei orfeumra, mert ez felül mull,, az eddi­
git. Carmelhm a hírneves bűvész, oly szép 
mkert ért el, hogy az igazgatóság jónak látta 
bárom napi vendégszereplését meghosszab­
bítani. Bűvész előaoása állandó, csodálatot 
és derültséget kelt, Grünau Poldi ügyes és 
jobbnál-jobb kupiéival fogva tartja a közön­
séget. Berényi Izsó szintén igen tetszik. A

kiv*,ik „ Duesy Angela szép 
előadásával ós a Wandrey nővérek csinos 
megjelenésükkel. Virág Izsó a közönség előtt 
közkedvelté vált ének és tánc humorista f. 
hó 31-én csütörtökön tartja jutalom és bú­
csú előadását. A búcsú előadás iránt na"y 
az érdeklődés, mert az összes tagok uj re- 
portoirra! lépnek fel. Az ünnepélyes elő­
adásra a jegyok már előre is válthatók aiu- 
talmazandónál. J

tirtatlk.A Hnn<4rU*UT4h4zbin napenta zeneestély

... * Sei Ingen! zsebkések, ollók, borotvik beret, 
íinív b4$zftlékl'k' féltik, kefch, t latszerek és szap-
bé«utítnj"k0pkl!re.teK’.,tllkr(ik' Untatartók, tíoháajzó- 
készletek es mindenféle otlszerii ajáiKiéktarevak be.íleA|oíkan aJAnlJuii Mentze Henrid újdon­
ságok áruházát, Piac- os Szent Auaa-utca sarkán.
74 flilA*. F®lardln Impress 33, francia «tlas-satin 
74 fillér, nug a raktár tart, Bariba üzletében.

í <i ®*kkok részére legújabb diratu kalapok és 
sapkák, kiliinS szabású ingek, gallérok és kézelők 
idogáns nyakkendők, zsebkendők és harisnyák ölesé’
lében,‘‘főtérí111 k"1,hetÖk Fckcte Jakak ™ divat üzít’

tr;iiénJi,ISknlA$ lz°,:inyok r/>Rzére harisnyák, keztyiik 
bent rttérnngy váIa8zk‘kban k«Plmt»k Őartha üzfeté-

kiilföld'on Bí1d,DSá6| baJ:tszpedrő, csodahatását
külföldön is elismerik, meri bajuezuüvesztS Itatása
NaMv^ereneT' V 1 dohoz 50 fillv'r. Kapható Grész 
utoSfs«, a g'VÓgyszerAaznA1, Mokreoett, Kossuth- 
utca 8. sz. ,Aranyogyszurvu* gyógyszertár.

__ * Kézimunka hozzávalók :
bmyrna, legolcsóhh Barthánál.
felfáiié. tií'hf'rn,n fcr<y<zrr: fejfájás, Ideges 

' ,D' A 5zcrt Dem ko11 bevonul, egy 
“ te.tyéren «Idírzsőlvo s ?. használati 

ba?LltSoii$ri!ri uCkklelz,e: azennii pissszöotett a 
klóiét ^ használja minden nap r min-

SSoC. "í .ÄSrriÄ1 korona 20 filler ; 35-sz.. rnuta^athaul**? r*i*
fájását Debreoenbén I , Á Klffií fllASit
szerész KffiáT *** *JÍi vs Baidli ’Ö!»“

Congro, Canava,

NÉV JE í. EKET ji . k',3zn*

Láng Lajos missziója.
Apponyi Alberté a jövő.

Koalíció.s kormán y.

— Éjjeli távirat. —
— augusztus 28.

(Saját tudósítónktól.) A politikai 
helyzetben mintha lényeges válto­
zás lenne várható. Egyre erőseb­
ben tartja magát az a hir, hogy 
Láng Lajos homo regiusnak van ki­
nevezve s hogy ő kezdi meg a koa­
lícióval o tárgyalásokat.

Azt beszélik, hogy Láng Lajos 
meg van győződve arról, hogy 
Apponyi Albert gróf nélkül meg­
egyezés nem jöhet létre. Ebből azt 
is következtetik, hogy ismerve gróf 
Apponyi Albeit intranzinges állás­
pontját, Láng Lajos nevezetes vív­
mányokat hoz a koalíciónak.

Ennek alapján a helyzetet sza­
nálni lehetne, úgy hogy a koalíció 
kormányra juthatna.

Ez esetben Fejérváryék vissza­
vonulnának s átadnák helyüket a 
koalíciós kormánynak.

Érdekes, hogy a szabadelvű- 
párt tagjai egészen lecsendesedíek. 
Egy egész csomó kilépés volt ki­
látásba helyezve, amelyekből azon­
ban semmi sem lett s egyelőre ma­
rad minden a régiben.

TÁFIBATOK.
Megrongált magyar-címer.
L ipt őszentmiklós, aug. 28. Az itteni 

újonnan épült polgári iskolán a magyar el­
mert az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek 
osszelövöldözték, megrongálták. A vizsgála­
tot megindították.

A háborút folytatják.
Péter vár, augusztus 28. Hivatalos hir- 

íornís jelenti, hogy az orosz-japán békekö­
tésből semmi sem lesz. A cár Rosewelt 
javaslatait nem fogadta el s manifesztu- 
mot bocsajtott ki, melyben megindokol ja 
hogy miért kell a háborút folytatni. ’ 

-/sok,
»iietegkeverő parasztok.

u ,au&- 2& A megyéboa négy
községben meregkeverő banda működött, a 
kik 15—20 embert tettek el láb alól. A ha­
tóság az erős gyanuokokra megkezdte a 
holttestek exhumálását.

Kassai katonai vérengzés.
• aug. 28. Fejérvéry Géza, mi­

niszterelnök ertesnette a pénzügvigazgató- 
eágot, hogy ha Klein Lipotné trafikenge- 
delyert folyamodnék, azonnal, soron kiről 
0S H ]™ros bármelyik részében megkapja 
a trafik engedélyt. Rosenfeldet, az eltűnt 
Rendőrt meg mindég nem találták meg. 
Valószínű, hogy öngyilkos lett.

Elhamvadt község.
Lapunk más helyén megemlékezünk a 

bzomolnok községben pusztító nagy tűzről. 
Késő éjjel még a következő táviratokat kap. 
juk erre vonatkozólag:

Kassa, aug. 28 Szomolnok abauj torna- 
megyei községben a tűz az ottani szeszfőz-, 
dt ben támadt. A szomolnoki tűzoltóság 
ozomolnok-Htttán volt mulatságon s mire 
hazaérkezett a község már lángokban állo't.
A Rozsnyóról segítségül hivott tüzolf 
gnl együtt tehetetlenek voltak a tu 
szemben. 500 lakóház melléképületek A..
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együtt Írégett. Leégett „ Ket , 
iskola, postaépület és dohánygyár 
ember koldusbotra jutott ^ f *' 3fjlj0

Elrabolt és megcsonkított 
gyermekek.

A kenyér keresetért.
Przemysíből jelentik: A közeli h„„ 

járó helyen történt a minap, hogy e", 
Drewicky nevű jarosziaui paraszSLf 
alamizsnát dobott egy kézikocsiban ?erB 
nyomorék gyermeknek. A iiu e SÄ 
„Anyám 1 Anyám 1“ kiáltással kezeit tö­
déivé kónyörgött az usszonyhoz, hogy vim 
magával. A parasztasszony ekkor szeínü/1 
vette a nyomorék gyermeket és elrémül«! 
ismerte fel benne az ő három évvel ezelé t 
eltűnt fiát és ájultan esett össze.

A zarándokok, akik tanúi voltak a ír- 
lenetnek, rögtön az asszony és a fiú serit 
ségére siettek, de ekkor kilépett a tőmegbil 
egy robusztus férfi és miután felismertei 
helyzetet, a kis kocsit elakarta tolni 
_ Midőn a fiú jajgatva zokogni 'kezdett, 
egy oköiesapással el akarta hallgattatni á 
bestiális ember ; a hozzá közelitő zarándo­
kokat megfenyegette élesre fent késével sőt 
egyiket mellbe is szúrta. Ebben a kritikus
pillanatban jelent meg a csendőrség._a
többi koldusok, akik szintén magukkal 
vonszoltak egy-egy nyomorék gyermeket, a 
társuk segítségére siettek, de amint a csend- 

.ÜTu* , megpillantották, igyekeztek minél 
előbb eltűnni a láthatárról.

A kis fiút a községházára vitték, ahol 
jegyzőkönyvet vettek föl vele. Ebből kitűnt, 
kogy a gyermeket három évvel ezelőtt, 
mikor anyja a bucsujáró helyen volt és a 
nagy tömegben eltévedt, egy idősebb gyer­
mekkel kolduló ember egy kunyhóba ci- 
pelte erőszakkal. Ott a lelketlen embermeg- 
kötözte, a lábait két gerendán keresztbe 
fektette és minden erejével ráugrott a lá­
baira, hogy a lábszárcsontjai kettétörlek. 
Mikor a szerencsétlen gyermek hosszú idő 
múlva magához tért, az állatias ember még 
kicsavarta és elfordította, majd a másik 
comjához kötöztd a lábszárát, nehogy a 
csonttörés újra összeforrjon. De még ezzel 
sem elégekett meg az emberbőrbe bujt fe­
nevad.

Ilyen irtózatos módon elrutitva vándo­
rolt a szegénygyermek a koldussal vásárról- 
vásárra és minden bucsuhelyet fölkerestek.

— Regény. —
Irta: Mátrai.

(Folytatás.)
„Itt akadunk a dolog bibijére“ — vi- 

szonza Kovács. „A fennálló törvények sze­
rint bátyámnak mindenesetre igaza van. Az 
isten óvjon, hogy törvényeink jogszerűségét 
kétségbe merjem vonni. A törvénynek, mely 
alatt élünk, önként kell hódolnunk. De azért 
az igazságos ember meggyőződését nem ál- 

I dozza fel vakon a fennálló törvények kod- 
S véért s nem fog mindent föltétlenül helye­

selni, csak azért, mert azt a törvények elő­
írják. Az igazi jog nem mindig a törvények­
ben alapszik.“

„Ezt a törvények folytonos változásá­
ból bizonyítom be.1'

„Nem minden, ami divatban van, szép 
is egyszersmind; nem minden ami törvény, 
jogos is — azért keletkeznek mindig uj tör­
vények. Az olyan törvény, amely un a ha- 
misitatlpn jogosság kifejezésre talál, örökké­
való ; -ut nem lehet érinteni, nem megszün­
tetni, nem más által pótolni. Oly törvény 
ellenben, amelyben a valódi jogosság nem 
hamisítatlanul talál kifejezésre, annyi foly­
tonosan mecujuló támadásnak, uj megvál­
toztatásnak és javitásnak lesz kitéve, míg R 
valódi jogosság kifejezésére akad.

— Az úgynevezett uzaoratörvények, 
melyek készpénz kölcsönökre megszabott
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kamatlábat előírnak, szintén azon törvények 
vőzé tartoznak, melyeket — gyengéden 
mondva — tökéletleneknek kell neveznünk. 
ö — Eltekintve attól, hogy az ilyforma 
törvények más államokban egészen ismeret­
lenek, vagy régen érvényen kívül helyezet­
tek • eltekintve attól, hogy már nálunk is a 
legtekintélyesebb jogtudósok azok ellen nyi­
latkoznak, a törvényhozás is már — a köz­
vélemény követelményeinek engedve, azok 
tökéletes érvényen kivül helyezésére, vagy 
legalább is ama törvények megjavitáeárp 
látja magát kényszerítve, csak azon egy­
szerű, eltagadbatatlan körülményre akarok 
figyelmeztetni, hogy emezen uzsoratőrvények 
a birtok felett szabad rendelkezési jogról 
szóló egyéb törvényeken tetemes csorbát
ejtenek.

— A birtokost elvitázhatlanul illeti a 
jog, birtokával — ba ez által másnak jo­
gain csorba nem ejtetik, szabadon és kor­
látlanul rendelkezhetni. Nem létezik, pél­
dául, jogalapelv, mely akadályozhatna, ha 
pénzemet az ablakon akarnám kidobálni. 
Szintoly kevéssé, vagy még kévésbbé léte­
zik olyan, mely megtiltaná, vagy vagyonom- 
ból a lebe 6 legnagyobb hasznot húzzam. 
Ez ellen még azt sem lehet felhozni, hogy 
adott kölcsön utáni kamatélvezettel idegen 
jogokat csorbítanék: mert kölcsönt követelni 
tóiéra senkinek sincs joga s a kölcsön vevő 
is e jogot csak akkor szerzi meg magának, 
ha a kölcsönadóval a feltételekben, melyek 
alatt a kölcsönt felvenni óhajtja, tehát a 
kamatfizetésben is — megegyezett, azaz maga 
a kölcsönkötés által.

— Jog szerint tehát misem állhat út­
jában a kölcsönadónak, az adott kölcsön 
után annyi kamatot követelni, amennyit 
csak akar; ép úgy, amint valamely lakás 
bérbeadója azért oly nagy bért köthet ki 
magának, aminő neki tetszik.

Az uzsoratőrvények védői különösen 
azon nézetre támaszkodnak, hogy ezen kor­
látok megszüntetése által a pénzbirtokosok 
kezeibe oly hatalom adatnék, mely egy­
részről a hírvágyat tetemesen ingerelné, más­
részről tágas tért nyitna igazságtalan nyo- 
morgatásnak.

— E nézet azonban egészen téves, 
mert a tapasztalás az ellenkezőt bizonyítja.

(Folyt köv.)

NYÍLTTÉRI)
nagyérdemű hölgyközönség; 

szives figyelmébe !
Azon téves híresztelések ellenében, 

hogy üzletünk munkaképessége már decem­
berig lg van foglalva, van szerencsénk a 
nagyérdemű hölgyek és megrendelőink szi­
ves figyelmébe hozni, hogy augusztusi szü- 
netünk elmúltával, tehát szeptember hó 
l-tol mindennemű a női szabósághoz 

helybeli és vidéki megrendléat 
eltagadunk és azokat gyorsan és pontosan 
eszközöljük és arra törekszünk, hogy nagy 
becsű megrendelőinket szokatlan különleges- 
6egeki>cl lepjük meg.

. Óriási választékú, legjobb szövetminta
gyűjteményünket kívánatra (vidékre bér- 
montve) készséggel megküldjük, 
f pántunk eddig tanúsított kegyes párt- 
ogásukba ajánlv» magunkat, minél számot- 

. y, b megrendeléseket kérve, a legszolgá- 
-attevőbb tisztelettel

Özv. Ring Marie és Veje
ríPDonnr,.11® fuha varrótáraiéi, DEBRECEN, Battbiány-u. 1. — Telefon 442.

Fix fizetés és magas jutalék mellett
keres ügyes ügynököket sors-
Je&yeknek részletfizetésre való 
_ eladására :

B bank és ssrstátékBudapest, VI. Gyét

Ujkenyérsütöde
Van szerencsénk a n. ó. közönség szives tu­
domására hozni, hogy még Debrecenben am 

létezett, tisztán Mezeit
valódi komló* hóéi

KENYÉRSÜTŐ -tót
nyitottunk. Külföldi tapasztalataink, melye­
ket Bulgária, Fiume, Románia, Bukarest, s 
több nagyobb városokban szereztünk, fötö- 
rekvésünk oda fog irányulni, hogy Debre­
cen város n. é. közönségét, a legkitűnőbb és 
tisztán kébzitett komlós házi kenyérrel szol­

gáljunk ki, melyet
kilogrammonként 10 krajcárért Monk-
A n. ó. közönség szives pártfogását kérve, 

maradtunk tisztelettel:
Sztojén HTIkolics, Lula Gyorgymcs,

Üzletvezet 6:
Maroscher János.

Sütöde: Csap-atoza22. szám.
Elárusítóhely:

Dégenfeld-téd sátor 35. szám, 4. ser-

Äz iskolai év
kezdetevei ajánljuk dúsan felszerelt rak­
tárunkat a t. szülők szives figyelmébe.

Fin- és Leány fehérnemüek, 
Paplanok, Eaíráozok, ágy- 
teríték, Ingek, Gallérok, Ké­
zelők, Zsebkendők, Nyakken­
dők, Esernyők, Pamut- és 

Gyapjú takarék
nagy válasziékbsn, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai
Debrecen,

Divat-, vászon- és szőnyegáruház.

717—905. sz.

árverési hirdetmény.
A f. évi makkoltatási és téli legelte­

tés tárgyában.
Alólirt uradalmi Erdőhivatal 

hözbirró teszi, hogy az összes erdők­
ből mintegy 80 ezer kataszt. hold 
makkoltatásra kedvező vízben bő­
velkedő uradalmi tölgy, cseres bükk 
erdőségekben termett makk és ezzel 
kapcsolatos téli legeltetés az Erdő­
hivatal hivatalos helyiségében (Be­
lényesi udvari épület) folyó évi szep­
tember hó 11-én <L e. 9 órakor nyil­
vános szóbeli árverésen az árverési 
jegyzőkönyv és szerződési feltételek 
mellett a legtöbbet ígérőnek bérbe 
fog adatni.

Miről venni szándékozók oly 
megjegyzéssel értesittotnek, hogy az 
árverési és szerződési feltételek, va­
lamint az egyes erdők becslési, il­
letve kikiáltási árai alólirt Erdőhi­
vatalnál megtekinthetők.

Belényes, 1906. évi augusztus 
hó 26-án.

Á nagy« sör. kitti. ■JflsiGtsfc!
1375 ur.A. ,1 EnBbbai.d.

DEUTSCH LAJOS 
Phe-Htea 38. sz. alatti takerestedésébm

korpa
s legjntányosabb napi árban kapható.

Szőnyeg vásári
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
Igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 
kr. helyett 1 írt 80 kr.-ért kaphatók.
Nagy mennylséyfl maradék szőnyeget 

minden fajból

tetemesen leszállítva.
€zen kedvező bevásárlási alkalom csak

fi közönség figyelmébe.
Van szerencsém a n. é. közön­

ség b. tudomására hozni, hogy

vízvezeték, légszesz, főntöberentezés, 
dozeftek, csatornázás, szivattyúk, lég- 

és gázműtök
felszerelését a legnagyobb pontos­

sággal készítek.
Elvállalok minden e szakmába vágó 
uj berendezéseket, szakértelmű ki­

vitelben jótállás mellett.
Elfogadok javításokat és átalakításokat.

A n, 6. közönség pártfogását kérve, tisztelettel

B8ÁVÉ JÁNOS,
vállalkozó, P6terfia-u, 19, szám, Telefon 321, sz,

Legjobb bajnszsodró a kires debreceni

CÍVIS“ bajuszpedrő

Neta lépi. Jól összeírja s ítéleti a bajuszt.
3I5S 1 doboz ára 40 fillér. SS

Készítője s főraktára :

MIHALOVITS JENŐ
gyégrazerUtra

DEBRBCZBN, A VÁROSHÁZZAL SZBMBBW.
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Gerüchte zu verbreiten! Micsoda disznoság 
ilyen híreket terjeszteni!

Az az ellenőrizhetetlen hir is járja, 
hogy a tisztek a 22-iki támadáshoz hasonlót 
terveznek az időközben történt hírlapi nyilat­
kozatok miatt.

Boaits és Sartory.
Hoaits hadnagy már csaknem egészen 

kigyógyult sebeiből Fenn jár, cigarettázik 
ás csak a bal fii le tövén van még egy heg- 
gedö seb.

Bartory hadnagy nem utazott el a vá­
rosból. Rendesen végzi szolgálatát, sétálgat, 
a városban és még tegnap délután is tisztek 
társaságában tonniszezett.

Kiderült, hogy a 22-ikét megelőző éj­
szakán a két tiszt egész reggelig pezsgőzött 
Bartory Kovács-utcai lakásán és jóformán 
részegen mentek a „ Kassai Hírlap'1 szer­
kesztőségébe.

Rosenfeld, a megszökött tartalékos, a 
kire a magyar vezényszó miatt súlyos tün­
tetés várt, nem került meg. Azt hiszik, hogy 
Amerikába utazott.

A WÁmSHÁZÁRÓL.
A nagyerdő jövője. Törők Gábor 

erdőmester a nagyerdei parkon több újítást 
akar eszközölni s 0 tárgyban terveket is 
készíttetett. Így a jövő nyárára már drót- 
fiövénynye) akarja a parkot körülvétetni, 
hogy az mindeuképen védve legyen az éj­
jeli csavargók rombolásai ellen stb. Az 
erdőmester javaslata felett az 0 havi köz­
gyűlés fog dönteni.

A jog- és pénzügyi bizottság ma
d. u. 3 órakor ülést tart, melyen Körner 
Adolf elnöklete alatt több fontos közgyű­
lési tárgyat készít elő.

Debrecen az. kir. város tanácsa
közhírré teszi, hogy a v áros házipénztárának 
és az általa kezelt különféle alap-pénztárak­
nak 1906. évre egybeállitott költségelőirány­
zata a város számvevői hivatalánál a mai 
naptól kezdődő 15 napi közszemlére kile­

nc vény nem termett s egyébként is 
esztendő volt. Melegen pártolja Győr vár­
megye átiratát, de megtoldja ;*zt aszal az 
inditványnyai, hogy «z adóeüeogaJáe ne 
csak a szántóföldek, hmm an a logelöbirto- 
kek i:ián is számíttassák.

A bizottság a javaslatot ilyen értelem­
ben hozza meg, javasolja a közgyűlésnek, 
hogy szorosan Debreeea és környékére te­
kintettel a miniszter már a» iáén kivéte­
lesen igy j fírj on eh •■hintve a bennünket 
éri elemi csapások re t> engedje el az adót 
azoknak, akiknek földje semmi vagy na­
gyon kevés hasznot hajtott,

Anyagi ügyek.
Ezután a várost anyagi oldaláról érintő 

ügyeket intézett el a bizottság.
A városi körkemence téglagyártásra 

8000 koron R póthitelt kért. A bizottság ja­
vasolja 3 80Ö0 korona megszavazását. A 
Tiszavidéki Mezőgazdák szövetkezete üzlet­
részek jegyzésére szólította fel a várost. A 
bizottság javasolja, hogy 10 üzletrészt össze­
sen 1000 korona értékben jegyezzen Debre­
cen városa. Ozv. Steinfeld Mihályné felaján­
lotta a városnak a vajdalaposi bérleten épült, 
gazdasági épületeket megvételre. A bizott­
ság javasolja a megvételt a szakértők által 
felvett becslés szerint.

Zombor város József kir. hercegnek 
szobrot akar emeltetni s kari a várost 
hozzájárulási összeg megszavazására. A bi­
zottság csak az esetben szavazna meg hozzá­
járulását, ha országos mozgalom indittatik 
és pedig illetékes hatóság — például a fő­
város —• által.

Egyéb ügyek.
Kardos László debreceni nagykeres­

kedő, mint a közkdrház szállítója, — arra 
kérte a várost, hogy áruin a város cimorét, 
mint védjegyet és ezenkívül a város szállí­
tója címét használhassa.

A bizottság javasolja a kérelem telje­
sítését az esetben, ka Kardos László évente 
20 koronát fizet a város szegényei ja­

tetet,t. Ezen körülményről a város" adózó ! vara 7 . ,,
Hidvoger Mihály városi bérlőlakossága oly felhívással érlesittetik, hogy 

ezen költségelőirányzati munkálat a szám­
vevői hivatalnál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthető és az az ellen irányuló esetleges 
észrevételek Írásban, a törvényhatósági köz­
gyűlést megelőző 5 nappal a városi tanács­
hoz beadhatók. Kelt Debrecen szab. kir. 
város tanácsának 190). évi augusztus hó 
- )-én tartott üléséből. A városi tanács.

A jog- és pénzügyi-bizott­
ság ülése.

Debrecen, aug. 29.
Debrecen város jog- és pénz­

ügyi-bizottsága tegnap délután Kör­
ner Adolf elnöklete alatt ülést tar­
tott, amelyen jelen voltak : Simonffv 
Imre, Szilágyi Imre, Kovács József 
polgármester, Márk Endre, dr. Dóezy 
Emil, Aczél Géza, Roncsik Lajos és 
dr. Varga Károly tb. tanácsnok bi­
zottsági előadó.

Adóelengedések a szárasoág miatt.
Győr vármegye felirt az országgyűlés­

hez, hogy a jövőbon ne csak u földbir­
tokosok, hanem a főldbérlók is részesülje­
nek adóelengedésben. Miután pedig erre 
vonatkozólag a törvény nem intézkedik, 
kérik az 1883. évi 64. t-cikk 49. szakasza- 
nak ilyen értelemben való módosítását.

Dr. Dóezy Emii szól érdemlegesen a 
tárgyhoz, amely az idei nagy szárazság 
miatt ugyancsak aktuális. Különösen Hajdu- 
megyóbeu, ahol úgyszólván semmi kapás

ken a várost, hogy a bérelt birtokon épít­
tessen a város uj dohánypajtákat. A bizott­
ság a kérelem teljesítését megtagadni ja­
vasolja.

Tordavármegye felirt a képviselőházhoz, 
hogy a pénzügyigazgatóságok mellé rendelt 
számvevőségeket osszák ketté s a tisztvise­
lők egy része megyei számtisztekre a me­
gyék hatásköre alá osztassék be.

A bizottság ez ügyben nem hoz javas­
latot, kimondván, hogy ez tisztán a megyei 
törvényhatóságok dolga. *

A városi építési bizottság a külterü­
leti építkezésekre vonatkozólag szabályren- 
ciolclet készített, melyet azonban több rend- 
beli módosítás végett a bizottság visszautalt 
a tanácshoz.

A hordáripar gyakorlása tárgyában a 
varos szabályrendeletet alkotott, mely sze­
rint ezután a hordárság önálló ipart fog ké­
pezni s a hordárokat nem adja ki a város 
bórbo egyes vállalkozónak. A azabályrende- 
letet a bizottság a miniszter által kívánt 
módosításokkal jóváhagyólag terjeszti a köz­
gyűlés elé.

Uj ipartelep Debrecenben.
Melooco Péter ismert debreceni cement- 

gyáros nj ipartelepet akar Debrecenben 
6 nrra kori a várost, hogy egy 

-000 négyszögöl területet jelöljön ki és 
engodjen út neki akár bérösszegért akár méltányos feltételek mellett örök áron.

Acznj Géza pártolná a kérelmet, miután 
az uj ipartelepen sok munkás kapna alkal­
mazást stb. De előbb tudni kellene, milyen 
arányú akar lenni a gyártelep, hány embert 
akar alkalmazni e milyen dimeneiok mellett 
akarja létesítem.

A bizottság javiwelj* ez iyfayW
Mebcect feJhmu előterjesztésre, aki lÜ 
megfelelő fetvüégoeitásokket szolgál, 
nyos áron ka» % várostól akár bórbeaTaifc 
űrök ám to$k 
mellftt.

simm fi*

Withy tAnariAU Ámúm mm-
baton este kezdte meg? a néhány 
hétig tárté petwezoat János vitéz 
eMadásáral. — A szánkor egészen 
megtelt* az első támlásszéksorban 
a debreceni Vilmos huszárezred 
tisztjeivel, & kik most Ujaradon 
gyakorlatoznak. Itt említjük meg 
hogy Zilakyné szeptember ICkén a 
Király színházban játo János vitéz 
szerepét.

Gatterhalte » seinháaban, Trenesén-
iepliczről Írják nekünk; A trenméntepli« 
nyári aainhá* igazgatója e hónap húszadikán 
a nemzeti ünnep alkalmával elv módén 
adott kifejezést nemzeti érzületének, hogy a 
SBinlapea nagy „ünnepi előadást“ hirdetett 
A magyar közönség legnagyobb csodálko­
zására azonban a zenekar a magyar nem­
zeti ünnepre való tekintettel a Gotterhalte 
című dalt játszotta. Vismakőveteltc-e a kö­
zönség a belépődíjat, arról hallgat tudósí­
tónk- De, hogy joga lett volna azt a becsa­
pást igy is megtorolni, ez kétségtelen.

Harc a páholyokért.
A *ZMth**hizott#4gr javaslata.

Debrecen, aug, 21).
Zilahy Gyqla eginigazgaténak az az öt­

lete támadt, hogy aa állóhelyből páholyokat 
csináltat. Három páholy lesz belőle ca kilenc 
bérlő igénye nyerhet kielégítést.

Mikor ennek híre ment, megmozdultak 
6 páholyokért lelkesülő bérlők s kilenc he­
lyett harminchéten harcoltak a bérleti jég 
elnyeréséért. A mesés háborúban, a minőhöz 
hasonlót a vidék egyetlen színháza, egyetlen 
városa sem tud felmutatni, maga Zilahy 
Gyula ijedt meg legjobban. A tervből gor- 
diuei csomót bogozott s a megoldását a szin- 
hazbizotteágra hista. Rá nézve kellemetlen, 
akárkit részesít eltfcyhen, mert miudenképen 
huszonnyolc páholy nélkül maradt család 
pshezteléaét vonja magára. Ha pedig nehez­
telésről yan ezó, hát szakadjon ez inkább a 
szmházbizotteág nyakába.

Az első hiba mindenesetre az volt, hogy 
az állóhelyből páholyokat csinálnak. A há- 
rom páholy együttvéve harmadrész annyi 
jövedelmet sem ád az igazgatónak, mintegy 
évad során as állóhely. De hát ez már a 
4uaby dolga. A másik hiba az volt, hogy a 
páholybérletek jogát a szinhizbizottaágra 
bízta, Es pedig szintén a Zilahy Gyula 
dolga.

Veszedelmes precedenst alkotott belőle. 
A szinházbizottoágot olyan jogkörbe ültette, 
amely tulajdonképen a színigazgató üzleti 
dolga lenne. Intézte volna Zilahy. Intézte 
volna legjobb belátása szerint. Ha alkotni 
akar, ne térjen ki a következmények elől 
S9m- De a ezinházbizottségot bevonni a 
megoldás processusába, tévesztett lépés volt.

. , Mert milyen címen bírálhatja el a 
ezmházbizottság, hogy kit illet a páholybér­
let joga. Erkölcsi, vagy vagyoni kritikát 
akar gyakorolni» Egyikhez sincs joga. 
Avagy talán minősítéshez akarja kötni a 
páholybérleteket s az elsőbbségi jogokat 
azoknak adja, akik a vaskorona rend tagjai 
8 csak azután jönnek a többiek. Rendet, ne­
mesi oklevelet, vagy pánit akar ez által:

“r* ír, ffrffiK £*******
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kórviselt Zilaby ? Mindenesetre azt akarja, 
ho»v aki bérel, az fizessen. Hát a pénz nem 
Lvforma? Nem mindegy az Zilahynak, 
wry valóságos belső titkos ur, vagy pedig 
munkája és szorgalma révén ilyen áldoza-,
to^^A^páhoiybérletekbe kár veit beleavat­

kozni a sziníxázbiRQtttiÁgaak, Túlhaladott ál­
láspont ugyan, de kár volt. Ba pedig mégis 
beavatkozott, akkor intézte volna el a kér­
dést úgy, amint azt régebid jegat révén el­
bírálni lehet. A jelentkezők között ugyanis 
vannak, akik megelőzőleg; is páholybérlők 
voltak, jogaikat családi, vagy más körülmé­
nyek miatt engedték át s most újabb, alka­
lom van rá, a régi jog respektálásával 
vissza akarják szerezni.

Tlyep pl a Kaszinó. Évtizedeken, át 
bérlője volt a színháznak, pár év előtt azon­
ban előzékenyen átengedte jogát a nemes 
városnak. Minden estére bérlete volt s most 
minden este használja a Kaszinó, helyett a. 
város ezt a páholyt.

Ahogy az újabb páholybérlet felszínre 
jutott, a Kaszinó is előállott. A régi jogot 
kérte vissza. A vári - azonban azzál a te­
kintélyes testülettel szemben, amely hat­
száznál több intelligcr s embert számlál tag­
jai között, elkövette a neun várt udvariatlan­
ságot. Az előzékenységért hálátlansággal 
fizetett. A kaszinótól megtagadta a minden 
estére szolgáló bérleti jogot.

Miért ? Hiszen egy ilyen tekintélyes 
testület a város intelligens elemeit ölelj fel. 
Egy ilyen testületet megfosztani a színház­
tól mégis esak több, mint amennyit a szín­
ház-bizottsági beavatkozás után ellhallgatni 
lehetne. Nem kért a Kaszinó egyebet, csak 
régi jogának visszaállítását; annak a jog­
nak, amelyet éppen a városnak engedett át 
előzékenyen.

Ott, ahol 600 intelligens férfi van 
együtt, nem lehet azt mondani, hogy ti 
esak „0“ napon mehettek a színházba. 
Családoknál egészen másképen van. Csalá­
dok nem szivesen néznek háromszor egy 
darabot, de a kaszinó hatszáz tagja közül 
minden estére van jelentkező s égy ilyen 
tekintélyes testületét nem lehet korlátok 
közzé szorítani,

A szinházbizottság határozata joggal 
esik zokon a kaszinóban s. a tanácsnak, 
ahová felebhezés utján ez az ügy került, a 
legszebb kötelessége most az, hogy a tapin­
tatlanul felvetett disszonánciát kifogástalan 
határozattal tegye jóvá. Erre kötelezi a ta­
nácsot a kaszinó régebben tanúsított előzé­
kenysége is.

Ami azután a többi jelentkezőt illeti, 
ott is elsősorban azokat juttassa a város 
páholyokhoz, akik régebbi jogpk visszaállí­
tását kérik. Amennyiben ilyenek nem vol­
nának, tessék dönteni sorshúzással. Döntsön 
a sors. Mert sem a szinbizottságo . sem a 
tanácsot nem jogosítja fel senki és semmi 
arra, hogy a jelentkezőket, a Thália oltárá­
hoz járulni óhajtókat megbírálja, vagy fumi- 
gálja.

CJDOKSÁyOE.
* Személyi hírek. Szeőke István dr. 

helyettes főügyész nyári szabadságáról haza­
érkezett e hivatala vezetését átvette. — pr. 
Eomló Bódog kolozsvári egyet ui tanár 
tegnap Debrecenben időzött.

* Az nj üzletvezető' hivatalba 
lépése. Uhlarik Béla máv. főfel­
ügyelő, a debreceni üzletvezetőség 
uj főnöke szeptember 1-én, pénte­
ken érkezik Szegedről Debreoanbe 
f másnap már átveszi hivatalát. 
Ugyanezen napon távozik l kö­
rünkből Tolnay Kornél ír vezető, 
a kinek bucsulakomája egyúttal 
bankett lesz az uj hivatalfőpök 
tiszteletére.
, , ‘ Uj tanárok a Ddocybaa, A* ey.
fef. felsőbb leányiskol igazgatótanácsa teg- 
°áp két uj tanárt vál /tett, r>»: -tanéit £s

énektanárt. Rajztanár egyhangú választás 
utján Hajdú Béla helybeli rajztanár lett, a 
tanárkar által egyedül ajánlott Gyökössy 
Lajos tavalyi ideiglenes tanárral szemben. 
Énektanár Tóth Lajos gyöngyösi kántor lett, 
Lovasé László első helyen ajánlott buda­
pesti hangversenyorgonistával szemben.

* A gőr. katholikueok búcsúja. A
debreceni pörög katholiku* hivek zarándok 
caopoarip. ma,, kedden este hat órakor Papp 
János lelkészük vezetése alatt térnek vissza 
Mária--Pácból

* A Kaszinó uj képei. A deb­
receni társadalmi élet kiváló tagjait 
magában foglaló Kaszinó díszterme 
már eddig is a legszebb történelmi 
arcképcsarnok volt. Most azonban 
két uj és felette értékes képpel 
szaporodott a díszterem, ahol most 
helyezték el II. Rákóei Ferenc és 
Wesselényi Miklós életnagysága 
képeit.

* Békéltetések. Az ipartestület bé­
kéltető bizottsága szeptember 5-én, kedden 
délután 8 órakor rendes ülést tart, melyen 
Vetéssy Béla elnöklete mellett folyó ügye­
két intés e}.

* Díjas céllövészet, A Polgári Lö­
völde vasárnap délutáni há?i versenyén 
dijat nyertek: Mélyíövóssel.Szabó Sándor 4 
koropát, kőrlövóssel Fürst Ödön 2 koronát. 
A junior-dij, két korona ismét Torma La­
josé lett.

* A tífusz terjedése. A aijrün 
szaporodó tífusz eseteknek sajnos, 
még eddig nem sikerült gátat vetni. 
A napi megbetegedések állandóan 
1—4 között váltakoznak. Tegnap is 
négy újabb tífusz esetet jelentettek 
be. A szomorú jelenségben csak az 
vigasztaló, hogy a betegség nagy 
részben csöndes lefolyású s ritkán 
végződik hajállal.

gzakowptályi ülések, Az asztalosok
............. '* ' a

osztály kérvényi ügyeket tárgyalt.
* Felgyújtott Oegléd-utcai te­

mető. Kevésbe múlt, hogy tegnap 
délután a Oeglód-utea végén elzárt 
Dobozi temető a tűz martaléka nem 
lett. A veszedelmet a gyermekek 
gondatlan játéka okozta, gyufát 
gyújtottak s az égő gyi szálakat 
eldobták. A nap forró heV v kiszá­
rat ft Far tüzet fogott s x hetetlen 
gyorsasággal terjedt. Szerencsére az 
árra járó emberek észrevették a 
veszedelmet, értesítették a temető 
csőszt s elejét vették a bajnak. A 
tűz színhelyére kivonult a tűzoltóság 
is, de már dolga nem akadt.

* Tegnapi halottak. Tegnap a fcö- 
, vetk^ök hunytok el Debrecenben; p<$Cpi

Ferenc ref. §9 éves, Aszalós Moreit ref- 13 
éves, Bodrog Gábor ref- 26 éves, özv, Luci 
Mihalyné rer. 6ÍJ éves, Peres Zisuzsánna ref. 
8 hetes, Geller Bála r, k. 26 éves, Fodor 
Erzsébet ref 18 napos.

* Felsőbb szőlő- és borgazdasági
tanfglyan*. A főldmivelésügyi miniszter 
pályázatét hirdet a székesfővárosban szerve­
zett felsőbb szőlő- és borgazdasági tanfo­
lyamra. Ez a tanfolyam egy évig tart s no­
vemberben kezdődik. Olyan pályázókat vesz­
nek föl, akik a magyaróvári gazdasági aka-9 ti * _____ _1__(ßlV /«% ínfAontötkémiát vagy valamely gazdasági intézetet 
jó sikerrel végezték el és kifogástalan egész- 
sógüek. Vannak egész (100 korona) és fél 
(ötven korona) eegitűdijak, amelyet az ille­
tők havonként kapnak. > pá!yiÉ,*t;ÍjííIÍ"
nyéket ezepWber 10-lkéíg lehet a földmi-

velésügyi miniszternek címezve, ahhoz a 
gazdasági intézeti igazgatósághoz beadni, 
ahonnan a folyamodó bizonyítványát sze­
rez re.

* Hamis hassatok. Élelmes ember 
Szegedi Sándor hetes s holmi csekélységen 
nem igen szokott fenn akadni. Tegnap is két 
régi húszason adott túl, melyet két korona 
fejében sózott rá özv. Kovács Mihálynéra. A 
becsapott árué asszony azonban csalás miatt 
a rendőrségen följelentette az élelmes 
hetest.

* Ál átjár vény Derecskén, Hivata­
losan jele tik, hogy Derecskén az állatok 
közt a lé: lene fellépett s a község e miatt 
zár alá véletett.

* Kutatás á nagyerdei betörők
után. A Siraonyi-uti vakmerő be- 

, törőkét, Macára nz erélyes nyomo­
zásnak mindezidáig nem sikerük 
kézreieriteni. Hau házon történt leg­
utóbbi szereplésük óta eltűntek és 
eem a rendőrség, sem pedig a csend- 
őrség nem bir nyomukra akadni. 
A vizsgálat eddigi eredménye a 
már közöltökén kivijl semmi pozi­
tív adatot fel mutami nem tud, 
csupán tapogatózásból, feltevésekből 
áll az egész. Abban a feltevésben, 
hogy a betörést cigányok követték 
el, úgy a csendőrség, mint a rend­
őrség véleménye megegyező, sőt 
azt is tudni vélik, hogy kik lehet­
tek ezek a cigányok. Szerintük 
Rostás Imre a fiával és Nagy Já­
nos nevű társuk volnának a kere­
sett betörők. Annyi tény, hogy ezek 
a betörés napján eltűntek a tégla­
vető telepről. A három cigány a 
hadházi betörés után állítólag Jász- 
kisér felé vette útját. Mint had­
házi tudósítónk értesít, a vakmerő 
betörők nemcsak Klein Ignác sza­
tócshoz törtek be az emlékezetes 
éjjelen, hanem Müller Antal gőz­
malmába is behatoltak. Itt azonban 
irományokon kívül semmit sem ta­
láltak- Müller a betörés óta állan­
dóan két felfegyverzett éjjeli őrrel 
Őrizteti háza tájékát.

* Bőr árusítása füszerüzletekbeu.
A kereskedelemügyi miniszter kimondotta 
egy előlturdült esőiben, hogy ha a füszei- 
vagy vegyeskereskedő kieserzett állatbőrt 
akar árusítani, akkor erre külön iparigazo!- 
ványt köteles váltani.

* Bűnös le&njr. A rendőréé« már na­
pok óta keresi Kovács Zsófia . oselódieáayt, 
aki lopás gyanúja alatt él!- Állítólag tiu- 
hajda János nevű nagyváradi vendéglőst 
érzékenyen megkárosította s megszökött.

* Halál a vonaton. A vasúton 
tragikusan véget ért Nagy Sándor 
hulláját tegnap a rendőrség jelen­
létében Vm'ga Emil és Balkán;yi 
Ede kerületi orvosok felboneoltúk. 
A boncolás során megállapították, 
mint azt már tegnapi számunkban 
helyesen jelentettük, hogy Nagy 
Sándor halálát szivszclhiidés okozta. 
A szerencsétlen véget ért Nagy 
Sándort ma délután fogják temetni 
a Tcleky-mtcán levő lakásáról.

* Újítás a postán. Vörös László ke­
reskedelemügyi miniszter üdvös rendeletét 
adott ki az ajánlott levelek és csomagok 
felvételének egyszerűsítésére. Eddig . z aján­
lott leveleket és csőm. :• .kát a fölvevő 
tisztviselő először a fölvevőkünyvbe vezette 
be, azután föladóvevór.'t állított ki róla. Az 
uj rendelet szerint ezt az eljárást masoto- 
papiroseai végzik, azaz a fölvevő lap egjJk

m

u\
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lapja recézett vevényekböl áll, melyre a 
tisztviselő fölirja a címzettet, mely a követ­
kező két oldalon másolva, a postahivatal 
sz3mára megmarad. Ez az eljárás a fölvételt 
gyorsítja, a közönséget a hosszas várako­
zástól megkíméli, a tisztviselők iek pedig 
kevesebb munkát ad. A rendelet szeptember 
elsején lép életbe.

* Talált őrá. Folyó évi aug. hó 27-én
a „Bocskay"1 szllőtelepen 1 drb. zsebóra ta­
láltatott, felhivatik a tulajdonos, hogy kellő 
igazolás mellett az órát a mezőrendőrkapi­
tányságnál átveheti. V

* Tífusz-beteg: a népkertben.
Nagy néptömeg verődött össze teg­
nap délelőtt a népkertben, hol egy 
fiatal, meglehetősen züllött kinézésű 
ifjú halálra váltan feküdt egy lócán. 
A hozzá intézett kérdésekre alig 
bírta elmondani, hogy Acp László­
nk hívják, 19 éves, lakatos-segéd. 
Az ifjú Kolozsvárról Debrecenig 
gyalog tette meg az utat. Ide érve, 
kimerülés vett rajta erőt s oly rosz- 
e^ul lett, hogy aióltan esett össze. 
Acs Lászlót kocsin a kórházba szál­
lították, a hol azonnal ápolás alá 
vették. Dr. Hptiray orvos megálla­
pította, hogy Acs a kimerülésen kí­
vül tífuszban szenved. — Állapota 
súlyos.

, \Ar,an7 ”*ka Mulató. A debreceni 
közönség kellemesen fog .visszaemlékezni az 
idei orfeumra, mert ez felül múlt,, az eddi-, 
git. Uarmellmi a hírneves bűvész, oly szép 
ökert ért el, hogy az igazgatóság jónak látta 
három napi vendégszereplését meghosszab­
bítani. Bűvész előaoása állandó, csodálatot 
és deniitséget kelt, Grünau Poldi ügyes és 
jobbnál-jobb kupiéival fogva tartja a közön­
séget. B erényi Izsó szintén igen tetszik. A 

kiválik Duesy Angela szép 
f Wandrey nővérek csinos 

megjelenésükkel. Virág Izsó a közönség előtt 
tekodvelté vált ének és tánc humorista f. 
hó 31-én csütörtökön tartja jutalom és bú­
csú előadását. A búcsú előadás iránt na«y 
az érdeklődós, mert az összes tagok uj re- 
portoirral lépnek fel. Az ünnepélyes elő­
adásra a jegyek már előre is válthatók a ju- 
talmazandónál. J

Láng Lajos missziója.
Apponyi Alberté a jövő.

Koalíció* kormán y.

— Éjjeli távirat. —
— augusztus 28.

(Saját tudósítónktól.) A politikai 
helyzetben mintha lényeges válto­
zás lenne várható. Egyre erőseb­
ben tartja magát az a hir, hogy 
Láng Lajos homo regiusnak van ki­
nevezve s hogy ő kezdi meg a koa­
lícióval a tárgyalásokat.

Azt beszélik, hogy Láng Lajos 
meg van győződve arról, hogy 
Apponyi Albert gróf nélkül meg­
egyezés nem jöhet létre. Ebből azt 
is következtetik, hogy ismerve gróf 
Apponyi Albeit intranzinges állás­
pontját, Láng Lajos nevezetes vív­
mányokat hoz a koalíciónak.

Ennek alapján a helyzetet sza­
nálni lehetne, úgy hogy a koalíció 
kormányra juthatna.

Ez esetben Eejérváryék vissza­
vonulnának s átadnák helyüket a 
koalíciós kormánynak.

Érdekes, hogy a szabadelvü- 
p,art tagjai egészen lecsendesedtek. 
KgJ egész csomó kilépés volt ki­
látásba helyezve, amelyekből azon­
ban semmi sem lett s egyelőre ma­
rad minden a régiben.

1905 auguettug 29

táviratok.

t&rtatlk,* Hnn<írla*WT*h4zbto napenta zeneestély

... * Solingen! zsebkések, ollók, borotvák borét. 
Mnnk HS*Z*fc4kiek' ,íésiik' kefék, ülatszorek és szap- 
h!«uVÍtn5?t0pk!r6.teliAtükrdk' tintatartók, dohányzó- 
készletek és mintionfóln oélszerü ajándék tar 6 vak be-üiSüwé*£ei i'Ä“ ajánljuk Mentse Henrii* újdon­
ságok áruházát, Plao- os Szent Anna-utca sarkán.
74 mi/ F“l3r<*,n -2. lmprnBS 83, iramún atlas-satin
74 flllór, inig a raktár tart, Hartha üzletében.
«»nVéif rés*é™ legújabb divatu kalapok és
eZét; „ i'í mlh&aU l,,lg0k- gallérok és kézolfik, elegáns nyakkendők, ggobkendfik és harisnvák ölesé
tó ben; Véti* rí* ’ ’ kWphal6k Fckpte Jakab üdí

...,. * Iskolás leányok részére liarism 4k, koztviik
bont «térnngy V6 uHZt6khan kRPhat6k Ártha üzkité’

kiiiföidnf b!r<is H*1dosAg« bajuszpedré, csodahatását 
külföldön is elismerik, mert l.ajusztiövesztS hatása
Naivkorennn,'R' 1 1 <1olT C?, filldr' Kftl>ható Grósz 
fim. k a gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth- 
uica s. ez. »Arany egyszarvú * gyógyszertár.
Hmm*. K6zlmu“l|» hozzávalók : Oongre, Oanara, 
timjroii, legolcsóbb Bárt lián fii.
foifáiáltslhf'.n leti!',b *?6*5,*z«r: fejfájás, Ideges 
«a. « c,len. A szórt nem kell bevenni, egy
?íL,k.PP 8 ,te:i>’*r«n sldórzsűlre s * bassnálátl 

,zer ,:l bc ele6zle: sorinál visíszöntetl a 
Siíki ix.ezf: ®ber haiznáija minden íme r m|n. 
hííMiiíí1 r<ud r*!a" 1■rdev.ze Ismeréseit, hogy 
1 k«onl M L?,/1”1ttvegerske ára 
LuJie«nin3i? 1 - mulaszUutla el vele tej-
rií*.»1, Debrecenben i.e «,é: Mihaievtts, Press Nagy 
Ferenc, Murakozy, lem tiúia vs Balázs Odón gyógy­szerész uraknál. 63 ”

NÍVJEf ' rU-J ,h': os olo0u készít e
hliul .UH ZfßSH 30DM IUSAO cjemdija.

Megrongált magyar-címer.
Liptószentmiklós, aug. 28. Az itteni 

újonnan épült polgári iskolán a magyar el­
mert az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek 
osszelövöldözték megrongálták. A vizsgála­
tot megindították. e

A háborút folytatják.
Pátervár, augusztus 28. Hivatalos hir- 

IzTa! -Jelentl>.hogy az orosz-japán békekö­
tésből semmi sem lesz. A cár Rosewelt

• fo^dU el s manifesztu- 
mot bocsajtott ki, melyben megindokolja 
hogy miért kell a háborút folytatni. '

l Ágkeverő parasztok.
. „ TV .■wsv?r, auS- 2& A megyéboa négy 
községben méregkeverő banda működött, a 
kik 15—20 embert tettek el láb alól. A ha­
tóság az erős gyanuokokra megkezdte a 
holttestek exhumálását. 16 a

Kassai katonai vérengzés.
Kassa aug. 28. Fejérvéry Géza mi­

niszterelnök értesítette a pénzügviíjazcató-
déW?f/W ha LiP°tné trafikenge- 
,v éri, folyamodnék, azonnal, soron kívül
03a ™rc,s bármelyik részében megkania 
a trafik engedélyt. Rosenfeldet, az eltűnt 
csendőrt még mindég nem találták meg 
Valószínű, hogy öngyilkos lett. 8‘

Elhamvadt község.
Lapunk más helyén megemlékezünk « 

Szomolnok községben pusztító nagy tü"ről 
Késő éjjel még a következő táviratokat kan 
juk erre vonatkozólag: Eat kaP‘

Kassa, aug. 28 Szomolnok abauitom-. 
megye, községben a tűz az ottani szeszfőv" 
dében támadt. A szomolnoki tűzoltód 
Szomolnok-Hután volt mulatságon 2 
hazaérkezett a község már lángokban áff?
A Rozsnyóról sogitségiil hivott tüzolt 
gnl együtt tehetetlenek voltak a ti 
szemben. 500 lakóház melléképületein.

együtt leégett. Leégett a ' '
iskola, postaépület és dohánygyárat^ 
ember koldusbotra jutott. " ^ * U' ^

Elrabolt és megcsonkított 
gyermekek.

A kenyér keresetért.

m
Drewicky nevű jaroszlaui paroszt^I ®gy 
alamizsnát dobott egy kézikocsiban 
nyomorék gyermeknek. A Jiu e DÍll»nl^ÓJ „Anyám! Anyám 1“ kiáltásul fi ^ 
delve könyörgött az asszonyhoz, hogy vilx« 
magáva!. A parasztasszony ekkor szemügyre 
vette a nyomorék gyermeket és elrémük! ismerte fel benne az ó három évvel eS, 
eltűnt fiát és ájultan osett össze. 61
í * A zarándokok, akik tanúi voltak a le- 
lenetnek, rögtön az asszony és a fm seirit 
ségére siettek, de ekkor kilépett a tőmS 
egy robusztus férfi és miután felismerte a 
helyzetet, a kis kocsit elakarta tolni

Midőn a fiú jajgatva zokogni kezdett 
egy okolcsapássa! el akarta hallgattatni á 
bestiális ember ; a hozzá közelitő zarándo­
kokat megfenyegette élesre fent késével sőt 
egyiket mellbe is szúrta. Ebben a kritikus 

jelent meg a csendőrség. — A 
többi koldusok, akik szintén magukkal 
vonszoltak egy-egy nyomorék gyermeket, a 
társuk segítségére siettek, de amint a csend- 

.“^pillantották, igj’ekeztek minél 
előbb eltűnni a láthatárról.

A kis fiút a községházára vitték, ahol 
jegyzőkönyvet vettek föl vele. Ebből kitűnt, 
kogy a gyermeket három évvel ezelőtt 
mikor anyja a buosujáró helyen volt és a 
nagy tömegben eltévedt, egy idősebb gyet- 
mekkel kolduló ember egy kunyhóba ci- 
pelte erőszakkal. Ott a lelketlen embermeg- 
r f lábait két gerendán keresztbe
fektette és minden erejével ráugrott a lá­
baira, hogy a lábszárcsontjai kettétörlek. 
Mikor a szerencsétlen gyermek hosszú idő 
múlva magához tért, az állatias ember még 
kicsavarta és elfordította, majd a másik 
comjához kötözte a lábszárát, nehogy a 
csonttörés újra összeforrjon. De még ezzel 
sem elégekett meg az emberbőrbe bujt fe­
nevad.

Ilyen irtózatos módon elrútítva vándo­
rolt a szegénygyermek a koldussal vásárról- 
vásárra és minden bucsuhelyet fölkerestek.

Á vallomás.
— Regény.' —
Irta: Mátrai.

(Folytatás.)
„Itt akadunk a dolog bibijére“ — vi- 

szonza Kovács. ,,A fennálló törvények sze­
rint bátyámnak mindenesetre igaza van. Az 
*ste° óvjon, hogy törvényeink jogszerűségét 
kétségbe merjem vonni. A törvénynek, mely 
alatt élünk, önként kell hódolnunk. De azért 
az igazságos ember meggyőződését nem ál­
dozza fel vakon a fennálló törvények ked­
véért s nem fog mindent föltétlenül helye­
selni, csak azért, mert azt a törvények elő­
írják. Az igazi jog nem mindig a törvények­
ben alapszik.“
, , „Ezt a törvények folytonos változásá­
ból bizonyítom be.‘‘
_ ,,Nem minden, ami divatban van, szép 
is egyszersmind; nem minden ami törvény, 
JOR°s is — azért keletkeznek mindig uj tör­
vények. Az olyan törvény, amely »n a ha- 
misitat.pn jogosság kifejezésre talál, örökké­
való ; nt nem lehet érinteni, nem megszün­
tetni, nem más által pótolni. Oly törvény 
ellenben, amelyben a valódi jogosság nem 
hamisítatlanul talál kifejezésre, annyi foly­
tonosan mecujuló támadásnak, uj roegvál- 
toztatásnak és javításnak lesz kitéve, mig a 
valódi jogosság kifejezésére akad.

—-Az úgynevezett uzsoratörvények, 
melyek készpénz kölcsönökre megszabott
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Hmatlábat előírnak, szintén azon törvények 
Lé tartoznak, melyeket — gyengéden 
mondva — tökéletleneknek kell neveznünk. 
m — Eltekintve attól, hogy az ilyforma 
törvények más államokban egészen ismeret­
ien pk vagy régen érvényen kívül helyezet­
tek eltekintve attól, hogy már nálunk ie a 
legtekintélyesebb jogtudósok azok ellen nyi­
latkoznak, a törvényhozás is már — a köz­
vélemény követelményeinek engedve, azok 
tökéletes érvényen kiviil helyezésére, vagy 
legalább is ama törvények megjavítására 
látja magát kényszerítve, csak azon egy­
szerű, eltagadhatatlan körülményre akarok 
figyelmeztetni, hogy emezen uzsoratörvények 
a birtok felett szabad rendelkezési jogról 
szóló egyéb törvényeken tetemes csorbát
ejtenek.

— A birtokost elvitázhatlanul illeti a 
jog, birtokával —• ba ez által másnak jo­
gain csorba nem ejtetik, szabadon és kor­
látlanul rendelkezhetni. Nem létezik, pél­
dául, jogalapelv, mely akadályozhatna, ha

Sánzemet az ablakon akarnám kidobálni, 
zintoly kevéssé, vagy még kévósbbé léte­
zik olyan, mely megtiltaná, vagy vagyonom- 

ból a lebe 6 legnagyobb hasznot húzzam. 
Ez ellen még azt sem lehet felhozni, hogy 
adott kölcsön utáni kamatélvezettel idegen 
jogokat csorbítanék: mert kölcsönt követelni 
tólem senkinek sincs joga s a kölosönvevő 
is e jogot csak akkor szerzi meg magának, 
ba a kölcsönadóval a feltételekben, melyek 
alatt a kölcsönt felvenni óhajtja, tehát a 
kamatfizetésben is — megegyezett, azaz maga 
a kőlcsönkötés által.

— Jog szerint tehát misem állhat út­
jában a kölcsönadónak, az adott kölcsön 
után annyi kamatot követelni, amennyit 
csak akar; ép úgy, amint valamely lakás 
bérbeadója azért oly nagy bért köthet ki 
magának, aminő neki tetszik.

Az uzeoratörvények védői különösen 
azon nézetre támaszkodnak, hogy ezen kor­
látok megszüntetése által a pénzbirtokosok 
kezeibe oly hatalom adatnék, mely egy­
részről a hírvágyat tetemesen ingerelné, más­
részről tágas tért nyitna igazságtalan nyo- 
morgatásnak.

— E nézet azonban egészen téves, 
mert a tapasztalás az ellenkezőt bizonyítja. 

(Folyt köv.)

NYÍLTTÉRI)
A nagyérdemű höigyközönaég 

szives figyelmébe!
Azon téves híresztelések ellenében, 

hogy üzletünk munkaképessége már decem­
berig le van foglalva, van szerencsénk a 
nagyérdemű hölgyek és megrendelőink szi­
ves figyelmébe hozni, hogy augusztusi szü- 
netünk elmúltával, tehát szeptember hó 
I-tol mindennemű a női szabósághoz 
tartozó helybeli óz vidéki megrendlést 
elfogadunk és azokat gyorsan és pontosan 
eszközöljük és arra törekszünk, hogy nagy 
becsű megrendelőinket szokatlan küíönleges- 
eégekkel lepjük meg.

Óriási választéka, legjobb szövetminta 
gyűjteményünket kívánatra (vidékre bér- 
montve) készséggel megküldjük, 
f a ,“ptunk eddig tanúsított kegyes párt- 
Ä, ba ajánlv,v magunkat, minél számot­
tevőbb megrendeléseket kérve, a legszolgá- 
lattevőbb tisztelettel

Özv. Ring Marrí e és Ve je
hirer» EiniaS®. mhB varró termei,DEBRECEN, Bettbiány-u. 1. — Telefon 448.

R* fizetés és «gas jutalék mellett
keres ügyes ügynököket sors­
jgyeknek részletfizetésre való 

eladására :
^^saay és TFafc*-»»
B„. tank és sersteték üzlet

"dajjott, Wie Gyár-utozn 46.

lijkenyérsölöde.
Van szerencsénk a n. ó. közönség szives tu­
domására hozni, hogy még Debrecenben nem 

- létezett, tisztán Mezeit
valódi komló» hóéi

KENTÉRSÜTŐdét
nyitottunk. Külföldi tapasztalataink, melye­
ket Bulgária, Fiume, Románia, Bukarest, s 
több nagyobb városokban szereztünk, fötö- 
rekvésünk oda fog irányulni, hogy Debre­
cen város n. é. közönségét, a legkitűnőbb és 
tisztán készített komlós házi kenyérrel szol­

gáljunk ki, melyet
kilogrammonként íö krajcárért árusítónk.
A n. é. közönség szives pártfogását kérve, 

maradtunk tisztelettel:
Sztoján Kikelte, Luba Gjwpite,

Üzletvezető:
Maroscher ióno»»

Sitt*: Csap-atcza22. szám.
Elárusítóhely:

Dégenfeid-téri sátor 35. szám, 4. ser.

Az iskolai év
kezdetevei ajánljuk dúsan felszerelt rak­
tárunkat a t. szülők szives figyelmébe.

Fin- és Leány fehérneműnk, 
Paplanok, Eaíráczok, ágy- 
térítők, Ingek, Gallérok, Ké­
zelők, Zsebkendők, Nyakken­
dők, Esernyők, Pamut- és 

Gyapjú takarék
nagy válaszíékbap., eleső szabott árakban,

Szabó Lajos Fiai
Debrecen,

Divat-, vászon- és szőnyegáruház.
I*«*»**^^

717—905. sz.

árverési hirdetmény.
A f. évi makkoltatási és téli legelte­

tés tárgyában.
Alólirt uradalmi Erdőhivatal 

hözbirró teszi, hogy az összes erdők­
ből mintegy 80 ezer kataszt. hold 
makkoltatásra kedvező vízben bő­
velkedő uradalmi tölgy, cseres bükk 
erdőségekben termett makk és ezzel 
kapcsolatos téli legeltetés az Erdő­
hivatal hivatalos helyiségében (Be­
lényesi udvari épület) folyó évi szep­
tember hó U-én d, e. 9 órakor nyil­
vános szóbeli árverésen az árverési 
jegyzőkönyv és szerződési feltételek 
mellett a legtöbbet Ígérőnek bérbe 
fog adatni.

Miről venni szándékozók oly 
megjegyzéssel értesittotnek, hogy az 
árverési és szerződési feltételek, va­
lamint az egyes erdők becslési, il­
letve kikiáltási árai alólirt Erdőhi­
vatalnál megtekinthetők.

Belényes, 1906. évi augusztus 
hó 26-án.

A nfllM Sflr. kitti.
1375 Wi.A.3 E/Wai-d.

DEUTSCH LAJOS 
Kac-ntea 38. sz. alatti ttszKkorestadteéliess

korpa
a legjvtányosabb napi árban kapható.

2316 JUH*
Szőnyeg vásár!

A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részrét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
Igen szép mintákban, melyek 3 frí 20 
kr. helyett 1 írt 80 kr.-ért kaphatók.
Nagy mennyiséyfi maradék szőnyegek 

minden fajból

tetemesen leszállítva.
Czen kedvező bevásárlási alkalom csak 

néhány hétig tart. isse

Szabó Lajos Fiai cégnél
DeSsreczen.

A közönség figyelmébe.
Van szerencsém a n. é. közön­

ség b. tudomására hozni, hogy

vízvezeték, légszesz, fűröckrendezés, 
clozettek, csatornázás, szivattyúk, lég- 

és gázmotok
felszerelését a legnagyobb pontos­

sággal készítek.
Elvállalok minden e szakmába vágó 
uj berendezéseket, szakértelmű ki­

vitelben jótállás mellett.
Elfogadok javításokat és átalakításokat.

A n, 6. köBöoség pártfogását kérve, tisztelettel

BHÄTE JÁNOS,
vállalkozó, Péteríia-u. 19, szám, Telefon 321. sz,

Legjobb bajuszsodró a lures debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő,
129U

Nea tépi. Jól óssztúgji s nóteti a bajuszt.
33E I doboz ára 40 fillér. SSS

Készitéje s főraktára :

MIHALOVITS JENŐ
gyrtgr.zertAra

DRBRB08BN, A VÁROSHÁZZAL SZBMBH*.



(Íapró hirdbtÜebl
1 fgggggß I ■ ■ wmmmmmmamm ..................... t  
a Dij» 10 ezóig 40 filM-r, minden további red 

4 fillér, vaetugabb betűkkel nyomtatott eeó 
-— 4 krajcár, 8 Dlér. --------

Lőréiként tudakoetiüsekra pontosan Tála- 
«♦lónk, ha a tetilvéges pislákéi-, oj la­

ki Ide tik.
* Apró hirdetések előre Izetendók. »

Levelezés.
MELYIK özvegynél, esetleg hajadon volna haj­

landó özv. hivataluok és üzlet tulajdonossal 
közös háztartásra lépni, az írjon teljes cimii 
levelet a Hatvan-utcai fiók postára postreslant 
Kereskedő cinien. Titoktartás biztosítva. 2286

LILIOM levele van a kiadóban.

Ajánlat.
EGY hntornzott szoba kiadó Nap-u. 14. 2273
KÖLOSEY-u. november 1-tól ogy két szobás 

lakás nagy előszobával, mely szobának sí 
használható, ígvn jutányosán kiadó. Cim á 
kiadóban. 23‘i9

ISKOLAI tanulók teljes ellátásra felvétetnek- 
bzcnt-Anna-u, oO. az. második ajtó. 2285

TELJES ellátásra felvétetik----------- - egy
Simm tanuló tanári családhoz, 
utca. 43.

felső iryinna-
1 rany

gyt
Jáajios-

2270
NÉV ELUNOM EK ajánlkozik szeptember 1-től 

egész iskolai évre helyben vagy Debrecenhez 
koze.i vidékre — un házhoz egy-két tin vagy 
ettny. óyerrnek mellé, egy keresztény, kelle­

mes k ul sej u barna, mii volt úri leány több évi 
tapasztalattal és kitűnő bizonyítványokkal. 
Tanít elemi vagy polgári iskolai tananyagot, 
németnyelvet, szép kézi munkái és zongorát! 
SÄ4 1 ,IefVlSy°l,b elismeréssel vizsgáz- 
Leih uVibnet,l0V';1.r,zós »tián. Szives meg-
teb” • *“ *

Kereslet.
T felv,átoti,k Kontsek Géza fiiszerkeres-
XSt” “,esii,ato 3-4

EH
Wi

JM írŐs
Szöszös vsagy

Homokit SsáiSzSiesnytg
(Törlő répái

H-uczernát aján|
a legolcsóbb napi árban
Kontsek Géza

mngkereskedése 1325
Debrecen, KossutZi-utca.

Értesítés.
Tisztelettel hozom nagyrebecsilit 

tanítványaim, valamint a nagykö- 
tnioméeira, hogy==

téli
nyelvknrsusaimat
és pedig a német, angol éa francia 
nyelvek társalgási és irodalmi ré­
ti o o o szóiból oooo

1906. szeptember hú 15-tkén
nyitom meg. — Bsirotkozésok és 
mindennemű felvitogeeitáeok cél­
jából eziveekedjenek régi helyisé­
günkbe (Slmoaffy-o. 42 «.) fáradni 
holott naponta déletStt 11—12-ig 
és délután 5—6 tartjuk hivatalos 
oooo óráinkat, oooo
Szabályzatainkat különben ingyen 
és bérmentve küldöm meg bárkinek
2355 Alázatos tisztelettel:

fÜt*. Bfl. ROSE nyelvtanár.

„Agrárja erőfőkarnitiiiynyjp
= rtszrtnytireaslgHORVÁTH 6BSZTÁY, Debrecen, fa&T

* ?Hlsbér“ °nk9TeT6 -^karmánv 
lásra, goböly hizlalásra, tohcnW^T—
Iü29 taLarmányozásra és

a legelőnyösebb árak és fel 
tételek mellett kaphatók

Kevésbbé használt

bútor eladó.
Cim a kiadóban.

U; í

áswAiwy-vi®

Ryőgy éfi boiTTiz,

Főraktár Dsbreczenöen: CSAMAK JÓZSEFNÉL. $
Kapható ezenkívül minden ftiszerkereskedésben és vendéglőben.

1251

mmmmm
30 év óta áll fenn! AlapHva 1875-ben. 30 év óta áll fenni

ÄTZ HERMANN Férf£- 5„éL Ws*, A R U 6a A Z An
Késsen és m.rték szerint

-ErZEy, Piacz-ptcza 43. szám. — (Dréher sörcsarnok mellett)

itrrn hhhkeZ-16?2? é-! t?i idén3rre> valóban meglepőt nyújtok,
legújabb divatu, sajat keszitményu férfi öltönyökben, úgy mérték

szerint, mint készen.
Gyermek és fiú öltönyök nendkivfil gazdag választékban, bámulatos

olcsó árban !
Az úri gyermekvilág részére egy mérték utáni osztályt rendeztem 

be es a megrendeléseket meglepő olcsón teljesítem.
A 30 éves felállás a legékesebb bizonyíték ezen nagy és legjobb hírnevű 

na fit aha cég solldltásának és versenyképességének.
Az eddig tanúsított b. bizalmat továbbra is kérve, kiváló tisztelettel 
1379 KATZ H *5 R M JtL IW IV.

*Í'\Aí: !, w«fl ,®é8 j™1 A Ä*. K tanár

"isíteri 61ta4° “^Í‘rtnraiin »«"»ete, szüleik tiratelete, «readatai és mi-
f“kI‘ b“64to“”'

ti

Aki . kedvesé ........-....... -..................

3 hó alatt mindenki
es a gyorsírást. ’ r "" <UszIráSt’ alm!ezést

a ma asztja,^ hog^ munk^ n(lveljc> saját életérdeke ellen követ el mulasztást.

_hw *.U ielki ---------------

” “ ' ■" T ...--tw. A tanfolyam kezdetét veszi szeptember hó 5-én__ ____________ ___
™ °aPOb 11_Wg “ tS&aÄVÄii« korona.' Van nappali » -

I II récét nyom' . I ■}' ;,mla.)


